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talea Regele Ferdinand 

Utmutatók 
Adassék dicséret és tisztesség 

azoknak a férfiaknak, akik a kisebb 
ségi sors keresztjét hordozó magyar 
népünket az önbecsülés, a munkasze 
retet és a céltudatos munkálkodás 
nemes fegyverzetével akarják fel- 
szerelni. 
Viharzó idők, viharzó sorsu embe- 

remek jövendőjét mi más biztosithat 
ná inkább. mint e hármas fegyver- 
zet? Mert önbecsülés nélkül sem egye 
seknek de még kevésbé nemzeteknek 
nincs és nem is lehet tartós életük! 
A munkaszeretet viszont megnemesi 
ti az életet, mig a céltudatos munká! 
kodás dus aratást igér! „Csak az a 
nép maradhat meg, amely épiteni, 
alkotni tud!"" - mondotta a minap 
az iránymutató férfiak egyike. Es 
ime: az EGE vetőmag-kiállitásán 
láthattuk és hallhattuk mit tud, mi- 
re képes magyar népünk gazdatár- 
sadalma. A föld emberei tudásuk, 
igyekvésük és munkaképességük lég 
javát mutatták be ezen a kiállitáson. 
Az ő munkájuk gyümölcseit ország- 
világ szeme elé állitották azzal a 
jogos büszkeséggel, amely mindenkit 
megillet, aki nagyot, szépet és mara- 
dandót alkotott. Igen: a romániai 
magyar gazdatársadalom büszkén 
vallhatja magáról: nem hiába szor- 
goskodott s öntözte veritékével kö- 
zös anyánkat, a földet, munkájának 
ime meg is érett a pompás gyümöl- 
cse. 

Jól mondotta Szász Pál. az EGE 
kiváló elnöke: „Boldog csak az az 
ország lehet, amelynek népe megelé- 
gedett".. Lám, a romániai magyar- 
ság gazdatársadalma megelégedet- 
1 szemlélheti munkája gyümöl- 

csét, Az is tündöklő igazság, hogy 
"a magyar gazda ne csak szeresse, 
de tarisa is meg a földjét!" Mert 
Mábavaló és haszontalan a föld sze. 
fetete, ha az másnak érleli termelvé- 
nyeit. Vészben, viharban meg kell 
védelmezni és meg kell tartani azt 
a földet, amelyet már ükapáink vére 

veritéke szentelt meg a számunk- a. 
Vezérkedésre, irányitásra hiva- 

tett férfi bölcs és igaz beszede volt 
ez. Messzirelátó emberé, aki népe 
st hemcsak a mult ködbevesző istóriája, nem is a jelen balsors-ter 

adottságai, de a jövendő lehető. 
meinek lelküsmeretes mérlegelése 
pbján kivánja egyengetni.. Feltesz 
zük, hogy Románia minden magyar 
jának Sorsát Mert nyilván felemás 

és maradna, ha csak a föld 
el gondolna s a szabad nálvák, 

mühelyek, 

népév 

yárak, bányák magvariait figyel- en kövül hagyná.. Szász Pál, mint 
z n elnöke, rövid egvesztendős 
otálkodása során vezéri elhíva- ottságá. 

zerkesztőség és kiadóhivatal: 

Telefon: 6177.7. 
64-66 FÜGGETLEN FEBRUÁR 24. 

IPOLITIKAI NAPILaA 

lené 

rorszas feltételekhez köti 
smerését -- 

érkezése alkalmából - 
(LONDON.) (Reuter.) Amint az 

angol lapok irják, a benemevatkozási 
konferencia résztvevőit rendkivül ki- 
nesan érintették az ir parlamenti 
események. A szabadállam képvise- 
lőházában az ellenzék ugyanis ahhoz 
a feltételhez kötötte a semlegességi 
törvény megszavazását, ha a kor- 
mány hasonlóan az olasz és német 
kormányzatokhoz, elismeri a nemze- 
tieket és követee küld Burgosba. 
Amikor az ellenzék szónoka ezt a 
követelést a Ház tudomására hozta, 
a baloldali pártok tagjai heves ellen- 
zésbe törtek ki, ami később annyira 
elmérgesedett szócsatát és helyzetet 
eredményezett, hogy a törvényjavas 
lat vitáját le kellett venni a napi- 
rendről, Az Evening Standard sze- 
rint a dublini eset szomoru bizonyi- 
téka annak, hogy az ideológiai küz- 
delem már a Bridish Empire álla- 
maiba is befészkelte magát és még 

(LONDON.) (Reuter.) Amint 
Djiboutiból jelentik, tegnap Addisz 
Abebától délnyugatra az olasz jár- 
őrség kitünően felfegyverzett abesz- 
szin szabad csapatra bukkant, me- 
lyet csak heves küzdelem után tudott 
szétszórni. A vezetőket elfogták 
és statáriális után azonnal kivégez- 
ték. Több helyen megrongálták a 
Djibouti-Addisz Abeba vasutvona- 
lat is, felszakitva a sineket és el- 
vágva a telefonvezetékeket. A Ste- 
fani iroda közlése szermt ezek a 
hirek nem felelnek meg a valóság- 
nak, mert Abesszinia területén a 

alkirály állapotáról ugyanakkor azt 
jelentik, hogy az javul és egy-két 
napon belül elhagyhatja a betegszo- 
bát. A külföldi lapok - amint eze- 

ket a hireket közölték - azonnal nyiték nak számos ragyogó bizo- 
ékát adta. Többek között a vető- 

megjegyezték, hogy éppen a Stefani 

MINDEN MEGJELENO 

oldaluan fejtené ki képességeit. 
Nincs szerencsénk személyesen is összetömöritette a 
ismerni az EGE kitünő elnökét, de gazda-népet, ha ez a pompás intellektus csak egy- Iszámon tartjuk régebbi és jelenlegi [is követendő irányt tudna mutatnit... 

Külpoliikaiirányváltozási jós 

mag kiállitás is igazolja, hogy a gaz 
danépnek valóban iránymutaió apos- 
tola ő .. Hitunk szerint kár lenne, 

a spanyol semlegessé Olasz cálolatok í sokról ir Abessziniában -- Hilerista tüntetések volt k 
ellenére Is a küllöldi s 
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munkálkodásaát. Az, aki 

Iduclországban az orosz-Híván 
Úthos katonái szerződés miatt 

nemzetközi ellenőrzésének el. 
ajtó ujabb tervszerű 

Decsben Neurain 
florrongá- 
bDáró oda- Döntő jellegüű harcok kezdőd ek meg Arrasónlában 

szomorubb, hogy nem belvonatko- 
zásu, hanem általános érdekü kér- 
désben jelentkezik, olyanban, amihez 
26 állam járult hozzá a béke érde- 
kében. Az ellenzék nagyon kényes 
helyzet elé állitotra De Valera kor- 
mányát - irja a News Chronicle is 
- de remélhetőleg elég erős lesz 
arra, hogy mindenkit meggyőzzön 
arról, hogy általános emberi érde- 
kekről van szó, amik bizonyos áldo- 
zatot is megkövetelhetnek egyes ál- 
lamok politikusai részéről annál is 
inkább, mert a semlegesség elve már 
eleve is kizárja annak a feszegetését. 
vajjon Caballero, vagy Franco ural- 
ma jogos. Későbbi hiradás arról 
számol be, hogy az ir kormány, bár 
a törvény megszavazására csak par 
nap mulva kerül sor, bizonyos mér- 
tékben már is megszigoritotta az 
ibériai félszigetre való utazást és 

Az olasz sajtó megnyugtat 
de a külföldi lapok tervszerü abesszin forrongásokról 

legteljesebb rend uralkadik. Graziani 

betiltotta az önkéntes toborzásokat. 

ugyan, 

irnak 
a valóságnak, mert Aethiopia terü- 
letén tervszerü propaganda folyik az olasz uralom ellen és a lelkek 
megbékülése egyelőre a jövő zenéje. 

Ujbb két állam elismerte az 
annexiót 

(RÓMA.) (Reuter.) Iran és Peru 
kormányai hivatalosan közölték Ró- 
mával, hogy az olasz fővárosban 
székelő követségek konzulátust ál- 
litanak fel Addisz Abebában. ami 
azt jelenti, hogy hivatalosan elisme- 
rik Aethiopia annexióját. 

Aláirták az uj lengyel-német 
kereskedelmi szerződést 

(BERLIN.) (Reuter.) Tegnap ir- 
ták alá az uj, két évre szóló lengyel 
-német kereskedelmi szerződési, 
mely 1939. február 28-ig szabályozza 
a két ország közti áru és pénz for- 
galmat, a közlekedést, valamint az iroda közleményei nem felelnek meg export-import ügyleteket. A szerző- 

dés aláirásával kapcsolatban a né- 
met és lengyel sajtó egyöntetüen 
megállapitja, hogy ez is nagyban 
hozzájárul a két ország között fenn 
álló baráti viszony elmélyitéséhez és 
tanubizonysága annak, hogy a két 
nép földrajzi fekvésénél és politikai 
elgondolásainál fogva egymásra van 
utalva. 

Neurath báró Bécsben 
(BECS.) (Reuter.) Báró Neuracth 

német külügyminiszter tegnap reg- 
gel megállapitott program szerint 
feleségével és 12 tagu kiséretévei 
von Papen német bécsi követ társa- 
ságában az osztrák fővárosba érke- 
zett és nyomban megjötte után ko- 
szorut helyezett el a hősök emlék 
müvénél, majd felkereste a külügy- 
minisztériumban Schmidt CGuidó 
osztrák külügyi államtitkárt, kivel 
később a kancellári palotában rá 
váró Schuschnigg kancellárhoz ment 
hosszabb politikai tárgyalásra A 
megbeszélések után kihallgatáson 
jelent meg Miklas elnök előtt, majd 
résztvett a Schmidt államtitkár ál- 
tal részére rendezett "reggelin", 
ahol az osztrák előkelőségeken ki- 
vül a magyar és olasz követek is 
jelen voltak. Délután szállodai laká- 
sán fogadta az osztrák fővárosban 
élő német kolónia küldöttségét, va- 
lamint Schuschnigg kancellárt és 
Schmidt álamtitkárt, kik vissza- 
adták a délelőtti látogatást és át 
nyujtották neki és kiséretének az 
osztrák államfő kitüntetéseit. Este 
fél kilene órakor a Belvedereben 
fogadási estély volt a német vendé- 
gek tiszteletére. A tulajdonképpeni 
tárgyalások csak ma folynak le. 
Tegnap délután megismétlődtek 
Bécs uccáin a nemzeti szocialista 
tüntetések, melyeknek során közöt- 
tük és az osztrák nemzetiek közt 
összetüzések is voltak. Mintegy 50 
tüntetőt letartóztattak. 

Cáfoliák a francia Kormány 
áfalakitásáról szőló hireket 

(PARIS.) (Reuter.) Cháutémps 

annyira 
romániai magyar 

édes-mindnyájunknak 
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miniszter tárgyalásaiból a külföldi 
sajtó egyes lapjai arra következtet- 
tek, hogy Blum miniszterelnök haj- 

landó egy-két tárcát az ellenzéknek 
átengedni. Egyesek már azt is tudni 

vélték, hogy a kiszemeltek Flandin, 
Mandel és Frossard volt miniszte- 
rek lennének. A Havas iroda most 
felhatalmazás alapján közli, hogy 
a hirek légből kapottak és Chau- 
temps tárgyaiásai kizárólag magán- 
jellegüek voltak. 

Belgium kiuart régi barátai 
mellett 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Spaak 
külügyminiszter a Borchgrave ügy 
miatti heves parlamenti jelenetekre 
célozva nyilatkozott a Newyork 
Herald munkatársa előtt. A nyilat- 
kozat szerint mindazok a kisérletek 
melyek az ellenzék részéről (flamand 
nemzetiek, rexpárt stb.) azzal a cél- 
zattal történnek, hogy Belgiumot uj 
külpolitikai utra tereljék, meg fog- 
nak hiusulni a kormányzat azon szi- 
lárd elhatározásán, hogy a végsőkig 
kitart eddigi barátai mellett. Eden 
és Delbos ismert beszédeikben meg- 
jelölték a demokrata államok béke- 
törekvéseinek módozatait. Belgium- 
nak semmi oka sincs arra, hogy 
ezektől eltérő utakon haladjon és 
ameddig a nemzeti bizalom letéte- 
ményese, a Van Zeeland kormány 
uralmon van addig szó sem lehet uj 
orientációkról. 

Az osztrák miniszterek utazásai 
(BECS.) (Reuter.) Dr. Kienböck 

meghatalmazott miniszter, az osz- 
trák Nemzeti Bank elnöke teg- 
nap nagyfontosságu megbeszélése- 
ket folytatott Schacht nemzeti szo- 
cialista nemzetgazdasági és Schwerin 
Krosigk pénzügyminiszterekkel, 
majd kihallgatáson jelent meg Hit- 
ler kancellár előtt. Dr. Neumayer 
osztrák pénzügyminiszter pedig, ki 
Rómában tartózkodik, Mussolini mi- 
niszterelnökkel tárgyalt a Palazzo 
Veneziában. 

Helyreáll a béke Mexikóban 

(MEXICO.-CITY.) (Reuter.) Car- 
denas elnök az ország izgatott han- 
gulatára való tekintettel kijelentette, 
hogy maga veszi kezébe a valláskér- 
dés rendezését. A terv szerint az 
ország egész területén engedélyezni 
fogják a szabad vallásgyakorlatot 
és megnyitják a templomokat. Az 
előzetes tárgyalások a kormány 
tagjai és egy 14 személyből álló 
magas papi bizottság között már 
meg is indultak. 

Kanada és a British Empire 

(OTTAVA.) (Reuter.) A kanadai 
sajtó elégtétellel állapitja meg, hogy 
Mackenzie King miniszterelnök nyi- 
latkozata szerint a dominiumot sem- 
minemü szerződés sem kötelezi arra. 

hogy külháboru eserén bárkinek is 
segitségére siessen és hogy senkivel 
sincs titkos szerződése. Sir Samuel 
Hoare azon szavai tehát, melyekben 
az Empire-érdekről és Empire köte- 
lezettségekről beszélt, nem vonatkoz 
nak Kanadára. 

A kegyvesztett Rosenberg 
(GENF.) (Reuter.) A Moszkvából 

visszarendelt Rosenberg szovjet kö- 
vet, ki tudvalevőleg a Népszövetség- 
nél, mint főtitkár helyettes volt al- 
kalmazásban, ezt az állását is elve- 
szitette, mert helyébe Sokolint, a 

párisi orosz követség tanácsosát ne- 
vezték ki főtitkár helyettessé. So- 
kolin máris Genfbe utazott uj állá- 
sának elfoglalására. 

ÜOrosz-litván titikos katonai 
szerződés? 

VARSO.) (Reuter.) A lengyel 

sajtó azt a szenzációs hirt közli, 
hogy Oroszország és Litvánia közört 
titkos katonai szerződés jött létre, 
melynek értelmében a szovjet fegy- 
vereket szállit Litvániának, viszont 
ez háboru esetén szabad atvonulást 
enged az ország területén. A megle- 
petést keltő hir mindenesetre ko- 
moly megerősitésre szorul, bár a 
Havas iroda szerint egészen való- 
szinünek hangzik és ez esetben erös 
lengyel külpolitikai irányváltozta- 
tásra is lehet számitani. 

ALoengyel tiltakozás a szovjet 
propaganda ellen 

(VARSŐ.) (Reuter.) A moszkvai 
lengyel ügyvivő tegnap az orosz 
külügyi népbiztosságnál tiltakozott 
a tervszerü kommunista propaganda 
ellen. Az egyik lengyel kikötőbe be- 
futott egy orosz hajó legényséege 
ugyanis lengyel nyelvü 
tokat osztoti szét a kikötő dokk- 
munkásai között, melyben a harma- 
dik internacionalehoz való csatla- 

EIGYELEM! 
........... 

mMég csak s napig 

tart saz olcsó eláru- 

sitás 

röpira- 

kozásra szólitja fel őket. 

nDöntő jellegű küzdelmek 
Arragoniában 

(HENDAYE.) (Reuter. A küzdel 

mek sulypontja hirtelen Arragoniába 

helyeződött át. ahol igen heves har- 

cok indultak meg, melyeknek során 

a nemzetiek mintégy husz kilométer 

szélességben és 15 kilométer mély- 
ségben területi nyereségre tettek 

szert. Az arragon szakaszon a re- 

pülők is igen élénk tevékenységet 

fejtenek ki. 

Cáballero szükségrendeletei 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Ca- 

ballero kormány rendeletet bocsáj- 

tott ki, mely szerint minden 23-27 

éves férfi, tekintet nélkül testi adott- 

tágára és poigári szolgálati beosz- 
tására, bevonulni tartozik. Amint a 
Havas iroda megjegyzi, Caballero 
ezzel az intézkedésével 150 ezer em- 
berrel fogja növelni a kormány- 

milicia létszámát. 

EFIGYELEM! 
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Mihalache és Filipescu ellenzéki 
vezéreket kihallgatáson fogadta 

az Uraikodó 
Maárcius 5-én kezdődik az uj költségvetés általános vitája 

(BUCURESTI.) Tegnap az ural 
kodó kihaligatáson fogadta a Bel- 
grádból hazatér Antonescu külügy- 
minisztert, aki előzőleg Tatarescu- 
val, Dinu Bratianuval, továbbá a 
hazarendelt berlini és római román 
követekkel tanácskozott. Tatares- 
cu és Dinu Bratianu ugyancsak 
élénk tanácskozásokat folytattak. 
ülénk feltünést keltett, hogy Anto- 
nescu után Mihalache, a nemzeti pa. 
rasztpárt vezére is királyi kihallga- 
táson jelent meg, valamint Filipescu 
szenátor, a konzervativ párt elnöke 
Mihalache a királyi kihallgatás után 
Madgearuval és Calinescuval tanács 
kozott, majd telefonon Brasovból Po 
povici Mihályt is a fővárosba hiv- 
ták. Valószinü, hogy a hét folyamán 
összehivják a npártvezetőséget, egye 
lőre pedig a parlamenti tanács hol. 
napi ülésén Mihalache ismerteti az 
ujabb politikai helyzetet. Antonescu 
külügyminiszter Badulescu állam- 
titkár Lugosianu római és Petrescu 

Comnen berlini követek társaságába 

később Tatarescu lakásán folyta- 
tott ujabb fontos megbeszéléseket, 
a leguóbbi események folytán elő- 
állott helyzetről. Szó van a Hberá- 
lis párt vezetőségének sürgős össze 
hivásáról is. ..... 

Cancicov pénzügyminiszter, aki 
Párisból értesitést kapott arról, 
hogy a külföldi hitelezőkkel az uj 
egyezmény előzetes aláirásra került, 
Párisba megy a szerződés aláirására. 
Majd pénteken a kamara elé terjesz 
tik a kölségvetési javaslatot, mely 
nek általános vítája március 5-én 
veszi kezdetét. 
A szenátusban 

emelt szót a kötelező munkaszolgá- 
lat bevezetése ellen, amely szerinte 
„uj jobbágyságot" jelentene. 
A jugoszláviai Dubrovnikban a 

kisantant gazdasági tanácsának 
megbeszélései befejeződtek. Ennek 
során a három kisantant állam gaz- 
dasági kapcsolatait méslebben meg 
erősitették. 

A Reuter 
(NEWYORK.) A szénbánya mun- 

kások vezetősége és a bányatulaj- 
donosok között tárgyalások indultak 
meg az uj kollektivszerződés meg- 
kötése tárgyában. John Lewis a 
szakszervezetek elnöke, a napi hat 
órai munkaidő és az öt napos hét 
bevezetését, a fizetéses szabadságo- 
lást, valamint a munkabérek napi 
féldolláros emelését követeli, amik- 
ről a munkaadók egyelőre hallani 
sem akarnak és igy nincs kizárva, 
hogy ez év április 1-én, amikor a 
mult évi kollektiv szerződés határ- 
ideje lejár, általános széenbányász 
sztrájkra kerül a sor. 

(PARIS.:) A mult héten kitört 
sztrájkhullám egyre növekedik. A 
Peugot autógyár 15 ezer munkása 
még mindig megszállva tartja a 
munkatelepeket, az Anzini vasuta- 

lelenti: 
sok, a lillei élelmiszerüzemi alkal- 
mazottak, a délfranciaországi nyom- 
dászok, a dunkerduei közlekedési 
vállalati munkások még mindig 
sztrájkban állanak. de mem dolgoz- 
nak a párisi világkiállitás pavillon- 
jait épitők sem, mak ellenére, hogy 
vasárnap maga Blum miniszterelnök 
interveniált ügyükbenn 
(BAGDAD) Lindbergh ezredes és 

felesége két kényezer leszállás után 
megérkeztek Bagdadba hol nehány 
Bápot töltenek a ko y vendége- 
kén 
(LONDON.) A második (szocial- 

Sándor Jóőzsef 

demokrata) internacionale képviselői 
március 10. és 11-én tartják meg 

A nemzetközi kongresszusukat. 
program egyetlen pontja: állásfog- 
lalás a spanyol polgárháboru ügyé 
ben. 

VI. évfolyam, 18877. februan 24. 

(LONDON.) John Wakher, a 
„Times" igazgatója középeurópai 

felolvasó turára indul és a követ. 
kező városokat látogatja meg: Bécs, 
Bucuresti, Budapest, Brünn, Cer- 
nauti, Pozsony, Pilsen, Prága és 
Zagreb. 
(SANTIAGO DU CHILI.) A Ca. 

lamai lőszergyárban robbanás tör. 
tént. A katasztrófának 6 haláios 
áldozata van. 
(ATHEN) A Delos szigeténél 

zátonyra futott holland iskolahajót 
a „Hentrog Endricket" sikerült ki- 
szabaditani szorongatott helyzetéből. 
A hajón 326 hollandi iskolanöven- 
dék tartózkodik. 
(CHAMBERY.) A Mont Regnier. 

ről, mintegy 2300 méter magasság- 
ból lavina zudult a Bergeri villamos- 
müvekre és azt ugyszólván megsem- 
misitette. Az áldozatok számát még 
nem lehetett pontosan megállapi 
tani. 
(ASMARA.) CGiuseppe Bucco és 

Ferruccio Pistoni olasz orvosok ál- 
litólag felfedezték a kiütéses tifusz 
biztos ellenszerét. A felfedezés elé 
óriási érdeklődéssel tekint a tadomi 
nyos világ. 

(BUDAPEST.) René pármai her 
ceg, Zita özvegy királynő tesivér- 
öccse „üzleti ügyben" Budapesíre 
érkezett. A magyar sajtó egy részé- 
nek véleménye szerint a herceg poli- 
tikai megbeszéléseket akar lefoly- 
tatni a magyar legitimista körökkel. 

(BERLIN.) Az Eschvweilei elek. 
tromos müveknél eddig kideritetlen 
okok folytán robbanás történt. Két 
munkás meghalt, kilenc többé- 

kevésbbé sulyosan megsebesültt 
(VALPARAISO.) A német Link 

professzor vezetése alatt álló Cbor- 
dillera expedició hóviharba került 
két tagját a legszorgosabb keresés 
után sem tudták megtalálni. A sze- 
rencsétlenek minden bizonnyal el- 
pusztultak a 6300 méteres magas 
ságban. 
(RHODOS.) A szigeten ásatáso 

kat végező régészek egy Apol 
templom romjaira bukkantak. 

(BARI.) Tegnap avatták fel Ba- 
riban Itália legujabb tudomány 
egyetemét, mely a Mussolini nevét 
viseli. 
(PRÁGA) A csehszlovák kor- 

mány most késziti el az általános 
munkakötelezettségi törvényt. 
(BERLIN.) Göring miniszterelnök 

és kisérete tegnap hazaérkeztek a 
lengyelországi vadászatokróll. 

(PECS.) Tegnap az egyetemen 
antiszemita tüntetések voltak. A 
hatóságok lelartóztatták a vezető- 

ket. 

(ZELL AM SEE.) Vilma hotland 
királynő Bécsen át hazautazott, mig 

Julianna trónörökösnő és Bernhard 
herceg a Rivierán folytatják nász- 
utjukat. 

(NANKING.) Csang-Csung kizel 
külügyminiszter leköszönt állásáró 

(ESSEN.) A török kormány 1 
torpedónaszád részére mezeke 
ágyukat rendelt a Krupp műveknél 

(DANZIG.) A és len. 
delegátusok aláirták a szaba 
és engyelarszág, közötti uj 
kedelmi szerződés 

(BERLIN.) A encaném 
reskedelmi tárgyalásokat a 
legáció vezetőjének betessége 
e hó 25-éről március 8-ára 
tották el s 
4 

- - Adományok. sz. Józsefné 
vében köszönettel nyugtázzuk 
rökné (str. vasile Lupu) 50 
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születési többletről mi alig beszélhe- 
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Az „életóra' 
Dr. Schmidi Bela, Targumures 

Berlin városának szivében a város 
egyik legforgalmasabb terén, egy 
hatalmas órát állitottak fel, melyet 

az Élet órájának" neveztek el. Ez 
az óra pár év előtt még minden 5 

percben csak kilencet ütött. Ez a ki- 
lenc hangütés azt jelezte, hogy az 
1933. évi népszámlálás adatai sze- 
rint a német birodalomban 5 per- 
cenként kilence gyermek születik. 
Az óra hangos 5 percenkénti jelző 
ütése 1935-ben már tizenkettőre 
emelkedett... Az óra még azt is mu- 
tatta, hogy ezzel szemben a halálo- 
zás 5 percenként hét. Ma tehát Né- 
metországban születési többlet van, 
azaz a természetes szaporodás emel- 
kedik. Ezt azonban nem szabad. de 
még csak nem is lehet tulbecsülni, 
mert ez még nem jelenti a népesség 
olyan számbeli gyarapodását, mely 
kielégitené Németország óhajtását 
és amely reá nézve megnyugtató is 
lenne. A német ötlet érdekessége és 
megkapó volta mellett az „Életóra" 
hatalmas propaganda-eszköz is s egy 
nagy tanulságot szemléltető. A tanul 
ság felismerése és megértése reánk. 
transilvániai magyarokra is, életbe- 
vágóan fontos. Beesületes élniaka- 
rásunk mellé: számbeli valóságaink 
rideg tényeit kell felsorakoztatni. 
Sajnos azonban, ha mi is fel akar- 
nánk állitani valahol a magunk 
„Életóránkat" elsősorban nem tud- 
nánk biztosan az órajelző ütéseit a 
helyes számra beállitani, amely a 
születéseket jelezné, másodsorban 
nem ismerjük pontosan halálozásunk 
számát Gem. Annyit a hivatalos ada- 
tok nehézkes. alig kihámozható ada- 
taiból tudunk, vagy sejtünk, hogy 

tünk. De ha esetleg a születések és 
halálozások közötti különbözet a szü- 
letésekre esne is, az semmiesetre 
sem megnyugtató és éppen nem is 
kielégitő, sőt . . . Transilvánia fővá. 
rosának népmozgalmi adatait bön- 
gésszük csak át, például abból a je- 
lentésből, melyet dr. Vlad Péter Cluj 
város főorvosa az 1935. évről közre 
adott, akkor ebben a városban a kisebbségi egyházak templomainak 
harangjait áliandóan félre kellene 
verni, mert az ,Életórán" az óra- ütések már nem volnának elég fi- 
gyelmeztető erősségüek a rohamo- San növekvő halandóság veszélyével 
szemben. Dr. Vlad adatai szerint 
uj város lakosságának természe- 

tes szaporodása (vagyis a születés és alálozás közötti különbözet) per- centben kifejezve 1919-től 1935-ig 
A magyarságra nézve olyan zuha- hást mutat, amelyre a tervezgetés helyett erőskezü és tervszerü tettek- hek szabad és kell most már követ- ezniök. A fentebbi évek alatt a eluji magyarság természetes szaporodásá- hak percentje 41.5 tizedről 27.8 ti. 
Eedre zuhant alá és ez az esés hatá- 

zott és állandó irányu. Nem min- den tanuiság nélkül se felemliteni, hogy ugyanezen idő alatt a ro- 

Eosrram kabát-, runha-, 1 c- eérmemü. gyermek-, kalap- i luzdivatlapolt rendki- Vüli nagy választeékban 
a 

CUITURA 
morandului 4. (Udvarban. 

mánság természetes szaporodása percentben 37.4-ről 67.2 tizedre emel. kedet s a zsidóságé pedig 18.3-ról 6.2 tizedre esett vassza. Azt mond- hatná valaki, hogy ez a szomoru va- lóságunk csak ebben a városban van meg, de más a helyzet - falun. Erre nézve jó nem elfelejteni, hogy az egész országban a városi lakosság- ból csak 11.2 czázalék. a falusiéból 
pedig 7.1 százalék a kisebbségi ma- 
gyar. Ettől eltekintve, a való tények- re egyházaink lelkészei a városi 

ee.. 

szomoru adatokhoz hasonló megdöb- 
bentő képpel szolgálhatnak és ilyent. 
sejtet a hivatalos statisztika is... 

tényeket, amelyek feltárása a gaz- 

res cselekvések mezejére 

konghat szüntelenül és állandóan! 

(CLUJ.) Megrenditő öngyilkosság 
történt tegnap este 7 óra tájban az 
Albinei 14. szám alatti házban. Mar- 
czur Margit, a Decebal 17. sz. alatti 
kötöttáru üzem 24 éves munkásnöje 
felkasztotta magát és meghak. Bu- 
csulevelet nem hagyott hátra. Az 
öngyilkosság szinhelyére. Ilea Iosif 
ügyeletes rendőrfogalmazó és ár. 
Popovici tisztiorvos szállottak ki a 
vizsgálat megejtésére. Az öngyilkos 
ság előzményei a következők: A 
fiatal leány jegyben járt egy hely 
beli iparossal. Körülbelül nyole hó- 
nappai ezelőtt vőlegénye szakitott 
vele és mással jegyezte el magát. 
Marczur Margit emiatt sokat bán- 
kódott, de az utóbbi hetekben ismét 
jobb kedélyünek látszott. Tegnap 

Szerelmi csaloódása miatti elkeseredé- sében felakasztotta magsát egy 
fiatal cluji leány 

ja ekkor semmi gyanusat nem vett 
észre viselkedésén. 3 óra tájban az 
anya eltávozott hazulról. Előzőleg 
kevéssel a fiatal leány arról panasz 
kodott, hogy ideges és nem bir alud- 
ni. Este 7 órakor Marczurné munká- 
ból hazatérve gyanusnak találta, 
hogy leány nincs sehol a lakásban. 
keresni kezdte és végül is a padláson 
felakasztva lelte meg. Azonnal fel- 
verte a szomszédokat, akik kihivták 
a mentőket. A kiszállott mentőorvos 
sokáig fáradozott a még ki sem hült 
testü munkásleány életrekeltésén, 
de hasztalanul. Ezután értesiítették 
az ügyeletes rendőrtisztet és a kerü- 
leti orvost, akik intézkedtek a holt- 
testnek a bonctani intézetbe való 
veszállitása iránt. Marczur Margit délben 1 órakor a munkából haza- tragédiája ismerősei körében nagy térve megebédelt. öÖzvegy édesany- lrészvétet váltott ki. 

Mérsékelték 

(CLUJ.) Drasomszky. losif bebesi 
lakost az albaiuliai törvényszék su- 
lyos testisértés cimén 3 hónapi elzá- 
rásra itélte. Ugyancsak 3 hónapot 
kapott külön tárgyaláson társa, 
Ursu Vasile is. A vádlottak 1934. de. 
cember 18-án ásóval ugyanis ugy 
fejbeverték Tincu Gheorghe föld- 

falusiak büntetését 
a verekedő 

élet-halál között. Drasomszky ügyé- 
ben tegnap volt a felebbviteli tár- 
gyalás a helyi tábla harmadik szek- 
cióján. Dr. Saragea ügyvéd hatásos 
beszédben a büntetés leszállitásás 
kérte. A tábla a törvényszék itéletét 
megsemmisiette és a vádlott bünteté. 
sét 2 hónapra mérsékelte. müvest, hogy az több hétig feküdt 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőt dr. 
Tomsa Arthur Luna de Jos községi 
református lelkész arra ébredt, hogy 
lakásából ellopták harom aranygyü- 
rüjét és több értékes ruhanemüt, ösz- 
szesen mintegy 183 ezer lej értékben. 
Miután alaposan felforgatta a laká- 
sát és kutatása eredménytelenül vég. 
ződött, ismeretlen tettes ellen felje- 
lentést tett a községi csendőrörsön. 
A csendőrség részéről bevezetett 
nyomozás során megállapitást nyert, 
hogy a tolvaj nem más, mint a lel- 
késznél szolgáló Maria Sebastian. A 
szolgálót a csendőrség letartóztatta. 
majd a vallatás során előkerült a lo- 
pott holmik nagyrésze, a többit azon. 
ban a megtévedt szolgáló időközben 
eladta. A jegyzőkönyv felvétele után 
a tolvajt átadták a helyi ügyészség- 
nek. 
TEMPLOMFOSZTOGATÓK 

CSENDÖRKEZEN 
Amint annakidején beszámoltunk 

róla, f. hó 7-ről 8-ra virradó éjjel 
ismeretlen tetresek hatoltak be a 
Marisel községi templomba, feltörték 
a perselyt és abból 2700 lej kész- 

Ma Vvkereskedésben CLUJ, Ser. I 
) 

Templomiosziosatók, 
ékszertolvajok és más ilalusi 
bünősök -- a csendőr ségen 

folytán az ottani csendőrség nyomoz. 
ni kezdett, melynek eredményekép- 
pen tegnap már le is tartóztatták a 
templomfosztogatókat Gheran Gav- 
ril, Purcel Vasile és Stan Ion sze- 
mélyében. Valamennyit átadták a 
eluji ügyészségnek. 

ADÓS „FIZET..." 
Rus Danila borsai gazdálkodó por. 

táján megperdült a dob. Az elkesere- 
dett adós dult-fult mérgében, amikor 
a hatóság emberei, köztük pedig Paul 
Plotnicov végrehajtó elhajtották az 
„adónemfizető" falusi négy pár ök- 
rét. A jószágokat szinte sirva kisér- 
te ki a nagy utra, aztán visszatért, 
hogy ne lássa tovább. Hanem a szom 
szédok néhány perc mulva beszóltak 
Rus Danilához: 
- Hallod. szomszéd? 
- Hallom. Mi bajotok? mordult 

a végrehajtott. 
- Az ökröket az urak átadták Ani 

Rémusnak és Dan Iuonnak, azok 
hajtják a gilaui adókarámba. 
- Hüj, az áldóját - és már ro- 

hant is Rus Dani hatalmas furkós- 
bottal a vele egy adóivásu atyafiak pénzt vittek magukkal. Feljelentés 

A németországi ,Eletóra" tanul- 
sága tehát reánk nézve - kézen- 
fekvő. Ismerjük mindenfelé azokat a 

daságilag nyomasztó légkörben is 
mégis, meglévő élniakarásunkat a 
sok felesleges szócséplésből a gyöke- 

vezeti át 
A mai képzeletbeli „Eletóránk" erre 

Védjük 

ápoljuk 
ruháinkat! Műüvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést vegy- 
tisztitást 

CZINK 
festőgyár 

zz 

és puffogtatta botját a hátukon. A 
megbizottak visszafordultak, el akar- 
ták háritani maguktól a nem éppen 
kellemesen csikliandó támadást, de 
Rus ebben a pillanaban olyant hu- 
zott Ani Remus fejére, hogy az szó 
nélkül összeesett. A sebesültet egy 
arra haladó parasztszekéren vittek 
be a borsai kórházba, mig a vereke- 
dőt a csendőrségre kisérték, ahol el- 
készült a bünvádi jegyzőkönyv. 

Mágnes, mint valuta- 
hitelesitő 

Hej, régi jó idők, amikor az em- 
ber a kávéházban elkiáltotta magát: 
főur fizetek! - miközben kezében lo- bogtatta a tekintélyt parancsoló pa- 
pirszázast, biz az imponáló volt.. 
Amikor a papirpénz volt a „divat", 
akinek volt öt huszasa, - érezte 
hogy van pénze. Sajnos, csak érezte. 
Jött az ércpénz korszaka, de ezzel 
együtt jött a pénzhamasitoók kon- 
junkturája is. Soha annyi hamis pénz 
még nem volt, mint mostanában. Egy 
másután jelentek meg a hivatalos és 
nem hivatalos nyilatkozatok arról. 
hogy miképpen lehet megismerni a 
hamis pénzt. Először csak a vonala- 
sakat akarták elfogdni. később a ve- 
naltól már idegenkedtek. Azután 
uton-utfélen, Tinódi Lantos Sebes- 
tyén módjára pengették a szutyást 
majd divatba jött a kaparás. Közben 
azonban a rendőrség bünügyi króni- 
kájában egyre többet szerepelnek a 
Rostások, Lakatosok, satöbbiek, akik 
mind a pénzszerzésnek e könnyü fa- 
ját választották és valósággal ej- 
árasztották a környéket hamis szú- 
zasokkal, a huszasokról s a többi 
apró „cimletek"-ről nem is beszélve. 
Persze van már pcsillagtalan" két- 
százötvenes is. Ezek után egyáltalán 
nem meglepő. hogy megjelent a pia- 
con a „kisszázasnak" hamisitott ver 
ziója" is. Ezuttal azonban nem kell 

e od 

majd dörzsölni, kaparni pengetni. 
erőszakoskodni szegény százagsul. 
Ujabban mindenütt árusitják a kis, 
szines patkóalaku mágnest, amety 
minden kétséget kizáróan megálla. 
pitja az uj szazas igazi voltát. Ugyan 
is a hamis pénz érthetetlen módon 
nem reagál" mig a valódit megfog- 
ja. Ez a mágnes is üzlet valaki- nek, addig mig a hamispénzgyártók 
nem készitenek olyan „tallért, ame- lyet a delejtü vonzani fog. Es akkor 
keltenek majd csak igazi káoszt 
amelyet kihasználnak addig, amig valami ujfajta pénzt nem kapunk.. 

- Gázolt az autó. Zsigmond Mik- lós a 764. Cluj jelzésü autó soffőrje a Jucul község állomása közelében elütötte Kertész Gyögy ottani tiszt- 
viselőt, akit sulyos, de nem életve- 
szélyes sérüléseivei a klinikára szál- litották. A gázolás ügyében a csend- után. A határban már el is érte öket őrség vizsgálatot inditott 
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DAVILASZINHAZ HETI 
MUSORA: 

Kedd fél 9: HERCEGI PÁHOLY. 
Szerda fél 9: BIKFIC TANÁR UR. 

(Harmadszor.) 
Csütörtök fél 9: CSÁRDÁS. (34-szer.) 

Péntek fél 0: RIPP VAN WINKLE. 
(Meilhac és Pianguette világmrü vigope- 
rája, teljesen uj beállitásban. uj diszletek 

kel és kosztümökkel, Rendező Gróf L. 

Vezényei: Stefanidesz József. Gari Gyula 

tenorista vendégfelléptével. Solymosán 

Magda, Stefanidesz Ih, Czopán Filóri, 

Borovszky, Csóka Fülöp és Deésy a fősze- 

repekben. Premier bérlet 20. szám.) 

Szombat d. u. 35: A VIRÁGZÓ ASZ- 
SZONY. (Olcsó helyárakkal.) 
Szombaton este 9: RIPP VAN WINKLE. 

(Rendes bérlet.) 
Vasárnap d. u. 3: ESő UTÁN KöPö- 

NYEG,. (Őlcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: A NAGY ÉKSZE- 

RESZ. (A nagysikerü Karinthy-Majoros 
vigjáték negyedik előadása.) 

Éste 0. RiPP VAN WINKILE. 
madszor.) 
Hétfő fél 0. BUDAI NAGY ANTAL. 

(Kós Károly nagysikerü történelmi drá- 

mája, Bánffy Miklós gróf rendezésében, 

uj diszletekkel, uj kösztütmökkel. Bo- 

voszky, Beness Czopán Csóka Fülöp Gróf 

Jenei Kós Dodó (mint vendég). Kovács 

Lantos Nagy Simon m. v. Tompa Tóth a 

főszerepekben. Premiler bérlet 21. sz.) 

Kedd fél 9:. BUDAI NAGY ANTAL 
(Rendes bérlet. 

BUDAI NAGY ANTAL. 

(Har 

Szerda fél 9. 
(Harmadszor.) 

A ROMÁN OPRA MUSORA: 

Kedd, február 23: (Oradea) AZ ELADOTT 

MENYASSZONY. 

cAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda, csütörtök. A SZERELEM 

CSAPDAJA. Főszereplők: Victor de 

Kowa, Adele Sandrock, Heinrich 

George. 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Világvárosi pompás müsor. Román és 

magyar tehratok. I. Lengyel Menyhért 

vigjátéka: ANTONIA. Maárcelle Chan- 

tal és Fernand Oravey. II. LÉLEK- 

NÉLKÜLI ASSZONY. Loretta Joung, 

Gari Grant. III. HIRADÓ,. Helyárak: 

10 és 13 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAsS- MOZGO MOSORA: 

Kedden utoljára: 1I. STAN ÉS BRAN. II. 

PRAGAI DIAK. 
Szerdán premuer: I. PANKRATOW EZz 

REDÉS, II. AZ EGÉSZ VILAG DA- 

LOL, NEVET, SZERET. Mindkét film 
ben román, magyar felíratok. 

ROYAL MUZGÓ íMUSURA: 

LUIS TRENKER. a világhirü si-verseny 

ző szenzációs sportfilmje: A havasok 

királya. Csodás tiroli tájfelvételek. 

Izgalmas si-versenyek és boxmeccsek. 

A legérdekesebb sportfilm. 
SELEOI-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda, csütörtök: 
LAZADAÁS ORDÖG SZIGETÉN. Egy 
ártatlanul elntélt ember megrenditő tör 

ténete. 

URAÁNIA-MOZGÓ M SORA: 
Kedd, szerda, csütörtök.: 

me, Szellemes vigjáték. 
ben: Adolf Wohlbrück, Jenny Jugo 

moki pontokért, mig a Victorra Oradeara 

ALLOTRIA. Willy Forst egyetlen fil- 
Főszerepek- 

s -Sport- 
Clujon a tavaszi 

(CLUJ.) A Nemzeti Bajnokság A liga 
mérközései vasárnap az egész országban 

megimdulnak. Habár az időjárás méz 

nem valami kedvező, de legtöbb helyen 
a futballpályák jó állapotban várják 
a vasárnapi kapunyitást. Ciujon az 
Universitabea a Gloria ellen játszik baj- 

Az U-Glorla mérközéssel indul vasárnap 
bajnoki szezonm 

sia -Chinezul ILSA helyi derbi lesz, miz 

Áradon az AMEFA a bajnokság utolsó 

helyén álló Unirea Tracolort látja vendé- 

gül. A fővárosban két mérkőzés kerül 

Sorra, a Venus-Juventus és az FC Rapid 
-Crisana. 
A vasátnapi mérkőzések biróit ma je- 

rándul át a CAO-hoz. Tiumisoaran Ripen- 

-e. 

(ILLE) A CAO-Crisana turacsapata 

utolsó mérkőzését az Ohmpidue Lille 

ellen 5.4 arányban nyerte meg. A román 

nománia bobbajnoksádának 
nyertesei 

(SINAIA.) Románia 1937-ik évi kettős 

bobbajuokságát Urimm mérnök IA
R bobja 

nyerte meg; 2. Petrovici kapitány bobja 

(dárályi gárda) 3. Pavlovszky főhadnagy 

bobja, (Repülők.) - A négyes bob-ba
jnok. 

ság nyertese Dánáricu főhadnagy bobja;
 

2. pavlovszky bob; 3. Mihail ezredes 

bobja. 4 

Drasovi versenuzők nyerték 
az erszágos siusró- 

bajnokságokat 

(BRASOV.) A bonloci sáncon remdezték 

meg Románta 1937-ik évi siugróbajnoksá- 

gát, melyet Klompe Hubert KSV Brasso7 

mnyert meg 317.5 ponttal: 2. Dresnándt 

Konrád CER; 3. Ciociu C. Prahova. Az 

ifjusági bajnokság győztese Hausleutner 

KSV Brasov 250.1 ponttal; 2. Brener H. 

" 

a 

(BELGRAÁD.) A jugoszláv kormány 

Belgrádban nagyszabásu orttelepet 

épit, melyet 1941-ben II. Péter király 

nagykorusága időpontjában ,JI. Pétet 

király stadion" néven nemzeti ajándékként 

fog felajánlani az ifju uralkodónak, 

(BUCÜRESII. GCarabimo, Hamburger és 

Marin, a legjobb formában levő tenisz- 

játékosok szerdán Montecarlóba utaznak, 

ahol résztvesznek a nagy memzetközi 

teniszversenyeken, majd utána a menton! 

versenyeken is indulai fognak. 

(SAN-REMO,) Az „aranykard verseny 

a magyar „utánpótlásnak" 1s nagy sikert 

hozott, amennyiben Rónay Gyula dr. 10:9 

arányban gvöőzte le a legjobb ifjusági 

olasz vivőt: Perronit. : 

(TARGUMURES.) A Mures vasárnapi 
edzőmérközésén 9:2 arányban győzött a 

Monopol csapata fölött. Góllövők: Szász 

(7, Kusu és Hercogh, illetve Pamnajoth 

és Val. 
(BUDAPEST.) Az NTK mői fedettpálya 

versenyén Csák Ibolya olimpiai bajnoknő 

a magasugrást 153 cmes kitünő ered- 

ménnyel nyerte. 
(NEWYORK.) Szabó Miklóst. a kitünő 

magyar sikfutót, vasárnapi szép teljesit- 

ménye után három ujabb amerikai ver- 

senyre hivták meg. Szabó március 
7-ikén ismét Newvyorkban 12-én és i3- 

1ikán pedig Torontóban és Hamburgbai in- 

dul, ha ehhez a magyar szövetség hozzá- 

járul., 

e-Teksport 
Sport-e a tekhézés ? 

Budapesten most erről vitatkoznak ab- 

ből az alkalomból, hogy a magyar tekéző 

szövetség is támogatást kér a Testnevelési 

Tanácstól. A lapok egymásután szólal- 
tatják meg a sport előkelőségeit arra néz- 
ve, hogy sportnak tartják-e a tekézését. 

Lőrincz birkozó világbajaok a követke- 

zőképen myilatkozott az egyik lapban: 

Hogy sport-e a tekézés' De mennyi- 

re! Nehéz sport. A golyó 2 kiló 90 deka. 

Száz dobás van egy nivósabb versenyemn. 

tehát minden versenyzőnek tulajdon- 

képen 290 kilós kell elhajitani. Ez csak 

elég nehéz? .. Közben 1gazán nehéz test- 
mozgást kell végeznie. Nekiszaladást, 
csipőhajlásokat és dobást, Kérem. ha a 
ping-pong sport... 

E Ez az igazi sport - mondba lelkesül- 
ten a tekézés! Ez a 40-50-60 évesek 
sportja, akik nem mehetnek futballozui, 

, birkózni, de meg mindig szükségük van 

Nenata Müller. sportra. Ideális, veszélytelen sport. mely- 

Utolsó turamérközését is megnyeríe 
oradea labdarudócsapata 

löli ki a központi biró-bizottság. 

e 

csapatot a közönség melegen ünnepelite. 
Az együttes szerdán érkezik haza Ora- 
deara. . 

nek sportszerü üzése az élet legvégső ha- 
táráig frissen tartja a szervezetet. 

(CÉUJ.) A Bohém vezetősége felkéri 
összes játékosait, hogy február 24-ikén ée 
március 3-1kán jelenjenek meg az egyéni 
bajnokság lejátszására a pályán. A dijakat 
március 3-ikán osztják ki. 
esee 

Rádió a 
BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám zene, 

szakelőadások, orvosi tamácsadók, hirek 
13: Déli zene, vidám hanglemezek, hirek 
21.20. Serbescu Syivia zongorázik. elő 
adás, irodalmi megyedóra 22.10. Baslescu- 
Dejana Margit énekel, 22.45: Vendéglől 
zene. 

BUDAPEST. I. 7.A5: Torna, hangleme 
zek, étrend 11: Hirek 11.20: Felolvasás 
13,05: Szalonzeme. 13,30: Hirek. 14,50: C1- 
gányzene 15.40: Hirek 17: Farsangi lakoda 
lom vigopera az Operaházból 18: Hirek 
19.20: Külügyi megyedóra 20: Hanglemezek 
20.30: Előadás, zongoraverseny 21.20: Exó 
ukus versek, hanglemezekkel 22: Hirek és 
cigányzene 23.05. Zenekar 24.15: Hirek 
olasz-ífrancia nyelven, jazz zene. 1.03: 
Hirek. 
BUDAPEST II. 18: Szalonötös 19.05. 

Olasz nyelvoktatás 21.10: Hangverseny. 
BÉCS. 8.10: Lemezek 15: Operalemezek 

18,15: Dalok. 18,35: Zongoraverseny. 20,55 
Szimfónikus hangverseny 22.45: Bárzene, 
tánczene. 
BERLIN. 17.45: Lemezek, katonazene 

20.15: Könnyüzene 21.45: Wolt dalok 22. 
Vónosnégyes 23.30: Könnyüzene. 
VARSó. 8.30. Lemezek 12.30: Ifjusági 

hangverseny 13.03: Szalonzene 16.15: Leme 
zek 17.30: Zenekar 18.15: Vonósnégyes 
20: Ének, hegedü kisérettel 22: Zeneszerző 
est 22.45: Rádiózenekar 24: Tánclemezek. 

PUBLICATIE 
La carea Bancii Transilvania S. A. din 

Cluj se vor vinde pe sarcina debitorulul 
tardiv, in ziua de 3 Martie 1937 orele 10 
prin licitatie publica in biroul de nota- 
riat public Dr. Laurentiu Nestor Cluj, Str. 
Regina Maria No. 3. 16. buc. actiuni de 
Banca Agrari in vol, nom. de 16.000 lei, 
115 buc. actiuni de Casa Pastrare 
fuzionatá de ajutor m valoare 
nom. de 11,500 Lei 75 buc. actiuni Casa de 
Pástrare judeteamá in val, mom. de 7300 
Lei si 02 buc, actiuni de Banca Centralá 
tn val. mom, 23.000 Lei, depozitate in gaj. 
Pretul de strigare Lei 58.000. Suma de ga- 
rantie este Lei 5900. Aceste obiecte se vor 
vinde cu ori ce pret oferit. Cluj, la 20 Feb- 
ruarle 19357. Dr. Lauremtiu Nestor notar 
public., 

.. 

- A kenti herceg meglátogatja 
Windsor hercegét. Londonból jelen- 
tik: A kenti herceg rövidesen En- 
zensfeldbe érkezik bátyjának, Wind- 
sor Edward herceg meglátogatására. 
A kenti herceg feleségével Marina 
hercegnővel együtt Svájcból jön 
Ausztriába és néhány napig a Rot- 
schild kastélyban fognak tartózkod- 
ni, a lemondott uralkodó vendégei 
gyanánt. 

SZERK. ÜZENETEK. F. ISTVÁN. Itt 
a tavasz cimii verse, nem üti meg a 
közölhetőség mértékét Talán kisebb igé 

alársaság 
( ÉRTESITJUK a Polgári 
Egyesület tagjait, hogy dr. Simon iani 
egyesületi főorvost betegségének tbartama 
alatt dr. Sonnenwirth Ferdimand (lakása 
Reg. Maria 9. I. emelet rendel d. u. 3-5 
és dr. Pártos Ervin orvos urak fogják he 
iyettesiteni (lakása Str. Paris No. 68, ren 
del d. u. 4-6.) Az elnökség 

j( TAÁNCESTÉLY. Folyó hó 25 én, csütör 
tök este 9 órai kezdettel rendezi meg a 
zsidó iparosság a szokásos Purimi tánces 
télyt, amely a C, M. S. C (volt Kishitel 
bank) összes termeiben (Str. Reg Maria í1) 
lesz megtartva a Poale Czedek aggmen 

háza javára. Purimi ajándékokat az aggok 
részére köszönettel fogadunk s azokat kér 

jük az egyesület irodájában bejelenteni. A 
nemes cél érdekében kérjük zsidó testvére 
ink támogatását. A rendezőség. 

C A GYOPÁR TURISTA EGYESÜLET 
TEADÉLUTÁNJA. A Gyopár Turista 
Egyesület a jól sikerült teadélutánját f. hó 
28 án, vasárnap C. Motilor 8. alatti heiyi 
ségében közkivánatra megismétli s erre 
tagjait meghivja, vendégeket pedig szive. 
sen lát. 

)( PURIMI BÁL. A helybeh zsidó aikal 
mazottak február 25 én az Albina bank 
disztermében (Str. Regina Maria 51) jóté- 
konycélu nagy jelmezes és álarcos purimi 
bált rendeznek. Zöldi N, közismert zsidő 
komikus 1dőszerü tréfákat ad elő. Jelmez 
nem kötelező. A legszebb és legcsunyább 
maszkot dijazzák. 
( AZ AKADÉMIAI ISTENTISZTELE. 

TEK böjti ciklusában az első előadás f hó 
23.án. kedden este pontosan 8 órakor les 
a Ref. Theológia disztermében. Biblnát ol. 
vas és imádkozik Nagy András theol. pro. 
fesszor, előadást tart Maksay Albert tehol 
professzor „A keresztyénség helyzete ma 
a világban" cimen. Az estélyen Havyda, 
Teremtés c. oratóriumából részleteket éne 
kel A. Simonka Ilona művésznő és versei. 
ből felolvas Kiss Jenő, a Helkon segéd. 
szerkesztője. Az estélyre a belépés dijtalan, 

() A SZEZON NAGYSIKERÜU BAÁLJA a 
Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkal. 
mazottak Szakszervezetének rendezésében ! 
hó 27-én, szombat este lesz megtartva az 
Albina palota nagytermében. melynek si 
kerét biztositja a nagyszámu rendezőség. 
Meghivó kapható a Szakszervezet irodájá- 
ban, Str. Vaáli 7. szám, 
0 AZ SSAEC (KKASE) február 27-ére 

tervezett kereskedő báljját március hó 5-én 
tartják meg. Akik eddig meghivót még 
nem kaptak, de arra igényt tartanak, es- 
ténként 8-10 óra között sziveskedjenek b. 
cimüket az Unit. Kollégium tornatermében 
a titkárnál leadni. 

- KITUÜNŐEN SIKERÜLT AZ IPAROS 
EGYLET DALKARÁNAK BÁLJA. Szom 
baton este zajlott le a legteljesebb siker je 
gyében az Iparos Egylet Dalkarának bálja 
Az Iparos Egylet székházának pazarül 
kivilágitott diszterme ez alkalommal zsu 
folásig megtelt közönséggel, amelymek :0 
raiban ott láttuk a város 1parostársadalmá 
nak vezetőit. A táncmulatság a legjobb 
hangulatban a kora hajnali órákig tar 
tott. A jelen volt asszonvok közül a követ 
kezők nevert sikerült feljegyeznünk: Rácz 
Mihályné, Török Árpádné, Vogel Lajosné 
Kövesdy Jánosné, Szentkovics Tódornó 
Tavaszy imréné, Molnár Bálintné, Kudo 
Istvánné, Balla Ferencné, Kolcsám Istvánné 
Pálffy Györgyné, Olajos Domokosné, He 
gedüs Gyuláné, Balla Árpádné, Krémer 
Béláné. Jelen Mihályné, Haray Béláné 

Turánitz Józsefné Tapits Tózsefné, Mul 
dovan Antalné, Botos Tózsefné, Ghili 
Györgyné, Szabó Gyulámé és Babits 
Zsefné A bál szünetében az Iparos Ea 
let müvészdalárdája pompás énekszámok 
kai szórakoztatta a közönséget a kitün! 

elzsmann Rezső karnagy dirigálása me 

- Halálosan gázoli a vonat Or 
dean. Tegnap a 32-es Rapid indul 
sának pillanatában a vonat mozde 
nya Neamteanu Iaon őrmestert er 
kapta és több méteren át magáv4 
vonszolva, összeroncsolta a teste 
A hatóságok szigoru vizsgálatot n 
ditottak a halálos kimenetelü gázolá5 
ügyében. 

Lezajlott az EME közgyül ést 
Az EME vasárnap tartotta közgy 
lését, amikor is br. Josika János 
nöki és dr. Kántor Lajos titkári 3 
lentése után ujra megválasztották 
régi tisztikart, majd dr. Tavas 
Sándor, a bölcsészeti szakosztály 
nöke tartott értékes előadást, a 
lyet br. Jósika köszönt meg zárós7 

nyü lap használhatja a népdalszerü ver 



eesteti- 

Hamis cskü cmeén 
eclitéltek céy cluji iparost T 

a 

a (CLUJ.) A helyi törvényszék má- litását. hogy a háztulajdonosnak nem 
sodik szekciója tegnap hirdetett ité- tartozik semmivel. Dr. Ghilezan ek- 

n letet Sámson Géza cipészmester ha- kor feljelentést adott be az ügyész- 
miseskü ügyében. A vádlott ugyanis séghez a cipész ellen hamiseskü ci- 

r ár. Ghilezan belybeli ügyvéd házá- mén. Tárgyaláson Sámson azzal ér- 
a ban bérelt mühelyhelyiséget, amely. velt, hogy okmányokkal tudja igazol. 
i nek a bérösszegét részben készpénz- ni a bérösszeg teljes kifizetését. A ; 
1 n részben pedig munkával törlesz. törvényszék azonban a vádlottat bü- ) be j A haladó ember n tette. Az évek folyamán azonban nösnek mondotta ki és 3 hónapi el- kiolódk NAÁTHÁVAL 

sámson több, mint 4000 lejjel maradt zárásra, 2 ezer lej pénzbüntetésre és not Éss EL , é 
A adós, amiért az ügyvéd a járásbiró- politikai jogainak egy évre való fel- : s. egyöterüen 
ée ságon pert inditott ellene. itt a vád- függesztésére itélte. Sámson a tábiá- A S P l R l N 

lott esküvel erősitette meg azt az ál- hoz felebbezett. t. 

a vesz be. 

Guilkossági kisérlct e Te 

j -. bizonyitják, alá vannak vetve a repülőbé- nak azt a részét illeti, hogy a váltók felül- 
al ül iftélőfábla előti lyeg alkalmazási kötelezettségének, mely bélyegzését egyszerü aláirással lehessem 
k tény a számláknál az okmánybélyeg tör- megsemmisiteni, valamint ami a váltók 
k ... .v 14. szakasza 13. paragrafusa, mig a felülbélyegzésének módozatait illeti, nem 
k (CLUJ.) A helyi tábla harmadik besitették. A hunedoarai törvényszék evakut a 7. fejezet szerint a nemzeti fogadják el, mert a törvénynek erre vonat 
lez szekciója tgnapra tüzte ki Anghel a vádottat 3 évi fegyházra itélte. repülő alap törvényhez csatolt kimutatás kozó rendelikezései teljesen világosak. 14. 
bb Petru lupenii lakos gyilkossági kisér F elebbezés folytán került az ügy a VIT fejezet 1. bekezdésén alapul. 4. Egy- A kiskereskedők kereskedelmi könyvelnek 
E leti ügyének tárgyalását. A vádlott helybeli itélőtábla elé, ahol dr. Sara- lamásoiatok, borderók, stb, ügyét illetőleg a kérdést a nemzeti alap 
hó ugyanis szóváltásból kifolyólag két- gea Zamfir védőügyvéd a sértett fe amelyek az árut kisérik és amelyeknek az pénztára még tanulmányozza, 
a8) szer rálőtt Czillér loanra és ugyan- lek távolmaradása miatt a tárgyaiás eredetijét már eillátták repülőbélyeggel, 
ol- csak aznap Hencsik Fenencre. Cil- elnapolását kérte. A tábla helyet t a számlázott áru kisérőleveleit - ha 

jért a golyók nem találták, mig Her- adott a védelem kérésének és a tár- is a küldött számlázott áru meny. JüSiDan lesz a középiskolai 
ma csiket bal vállán könnyebben megse- I gyalást későbbi időpontra napolta el. nyiségbeli és minőségbeli pontosságának üárol keépesitő vizsgája 
ln. ! ellenőrzésére szolgálnak, mentesitve van- (CLUJ.) A Patria szerint ujabb 

sElLEcr MozGŐ MA RENDKIVÜLI FiLMI nak a repülőbélyeg alól, 5. A vásárló bo- sulyos sérelem érte volna Transzii- 
am, nek, 6. az ó nyok, i minisztérium erre az évre a 
A Lázadás az rdögsz getén melyek a választásra küldött árut kisérik, középiskolai tanárok képesitő (ca- 
a, esgy ár tatlanul elltólt kea s etent endltó történele. tehát ideiglenes jelleggel birnak, nincse- pacitate) vizsgájának székhelyéül 
az 1 aumazum .k alávetve a repülőbélyegnek. Átvételt Jasit és Cluj városokat jelölte ki 
si elismervények, melyeket ékzetészek, órá- Tasiban a tanárok. Clujon pedig a ég. a s ; . sok, vagy más cégek és mühelyek bocsá- tanárnők vizsgáznának. A Jasiban 

Mit kell tudni a repülőbélyegek tanak ki, alá vannak vetve a repülőbélyeg való Viegázas azonban igen sulyos 
ére [ " nek a csatoit kimutatás VII. fejezet 1. megterheléseket jelent az érdekel- 
én alkalmazásáról bekezdése alapján, 8. Azok az átvételi el- tekre nézve, miután hosszabb ideig 
1es , jemervények, melyet a kereskedők vesz. kell ott tartózkodniok. Ezért az ér- (CLUJ.) A helybeli Kereskedelmi és 3. A raktárban és kirakatban ilevő áruk nek nehéz, terjedelmes áruk szállitására a dekeltek sürgették, hogy a vizsgák 
en Ipárkamara közbenjárt az illetékes hatósá- árjegyzései, amelyen az áru megnevezé- vevőktől alá vannak vetve a repülőbélyez. szinhelyéül a központi fekvésü Bu- 

goknál, hogy a memzeti repülő-alap tör- sét, minőségét, vagy árát tüntetik fel, nek, még akkor is, ha utólag kiállitanak curestit jelöljék ki, de sikertelenül 
' vénye rendelkezései felől minél pontosabb vagy azt, hogy az ujdonság, mentesitve egyetlen egy számlát, amennyiben a sőt ujabb hirek szerint arról van 
m felvilágositást kapjon. Egyuttal felkérte a vannak a repülőbélyeg alkalmazása alól. számlák bélyegzése más, mig az átvételi szó, hogy még a tanárnők képesitő 
je kerületében levő szenátor és képviselő 4. Az összes asztali naptárok, falinaptá- elismervények bélyegzése megimt más kér vizsgájának székhelye is Jasi lesz. 

1ja urakat, hogy pártolják ezt az ügyet és rok, zsebnaptárok, mnapi előjegyzések te- dés anyagát elkotják. 9. A nyugták bélyeg Ez pedig ujabb sérelme lenne Arde- 
rul kérjenek amnesztiát az összes kihágásokra, kintet nélkül a hirdetésre, amely rajtuk zése a következő: 100 lejtől bezárólag 10 alnak, amelyet nemrégiben az a sé- 
1 myel a kihágási jegyzőkönyvekből meg van, vagy ha ingyen is osztják azokat, re- ezer lejig bezárólag 2 lej, 10.0001-től ba- relem is ért, hogy bár ismételt köz- 
má lehetett állapitani, hogy a bélyegeket nem puülőbélyegkötelesek. 5. Az ujságokban, fo- zárólag 50.000 lejig 7 lej, 50.001 lejtöll benjárás történt ebben az irányban, 
bb azért mem alkalmazták, mert meg akarták lyálratokban, menetrendekben stb, levő 200,000 lejíg bezárólag 4 lej, 200.0001 lejtől az illetékes tényezők nem voltak haj h káromtani az államot, hanem abból az ok- összes hirdetések mentesitve vaunak a re- fel, akármekkora is az összeg, 10 lej. 10. landók Clujon is felállitani egy köz- Aaz ból, mert mem ismerték a törvényes intéz- pülőbélyeg alkalmazása alól. A kézibonok vagy kasszabonok, mellyeket igazgatási továbbképző tanfolyamot. 
mé kedéseket. A legtöbb esetben azonban a JOGI UGYIRATOK éÉS ELJÁRÁSOK ideiglenesen kézpénz helyett fogadnak el, g kihágás a törvénynek egy tulzott magya- REPULŐBELYEG KÖTELEZETTSE- mincsenek alávetve a repülőbélyegnek. 1t. - Ujból megjelenik az Aranyos- ir rázatának a folyománya, GEI Ami a számlázott vagy nem számlázott áru szék. Jelentettük hogy a turdai He Comsa Ionel szenátor ur a szenátus f. 1. A megrendelő, szállitó, átadó, kisérő el ellnértékéül küldött pénzösszeg vételének Aranyosszék cimü lapot a cenzura- ner év január 19-én tartott ülésén felszólalt fogadó stb. levelek (igazolványok jegy- elismerését célzó irásokat illeti, ez a kér- hivatal jelentése folytán további in- nó fbben a kérdésben az idevonatkozó emlék- zékek stb.) ha ezeknek tisztán belső hasz- dés még a nemzeti repülőalap pénztárának tézkedésig b etiltották. Most ar. Vár- 

tet pedig felterjesztették a Nemzeti nálati jellegük van és használásuk, vagy tanulmánya tárgya, 12. Az étlapok, szia- falvi Mór, az eddigi szerkesztő visz jó epülő Alap pénztárához. A Nemzeti Re- rendeltetésük folytán nem nyernek bélyeg- házi vagy ünnepségi műsorok, ha azokov. szavonult tisztsé gétől, a lap uj szet- 
gy püló Alap pénztára válaszolva Comsa sze- zés alá eső jogi ügyirat, vagy tény-jelle- más cégeknek emeli, vagy hirdetésel van- kesztőjének pedig ar. Dávid György nátornak az emlékiratban foglalt esetekre get, nem bélyegzendők felül. 2. Számla- nak, alá vannak vetve a repülőbélyegnek, Noulturdai uj ref. lelkeszt nyerték ne ikozónn és a repülőbélyeg alkalmazá- másolatok vagy árukimutatások, melyek- melynek lerovásáért egyformán felelős meg, minthogy időközben a hatósá- á il etőleg következő felvilágositó ma- nek az eredetijét már ellátták a repülő- ugy a reklámtulajdonos, mint a myomdász, gok a lap megjelenését ujra engedé- arázatokat adta: bélyeg illetékével, mincsenek alávetve a re- aki azokat nyomtatta. 13. Ami a beavány- Iyezték. 
já- i A kereskedők tulajdonképpeni cégtáb- pülőbélyeg alkalmazásának, kivéve azt az e i 
0- ket "epülőbélyegkötelesek. 2. A hirdetése- esetet, ha használatuk folytán nem nyer- 
el. ze urdetéstábjákat vagy cégtáblákat egy nek átadási vagy fizetési igazolvány, vagy 
val méle II felülbélyegezni azokaak négyzet- nyugta jelleget. 3. Azok a nyugták, vagy 
ét. ho T magyságai szerint, eltekintve attól, iratok, amelyekkel szabályosan számlá. 
. gy egy vagy több nyelven vannak irva. [zott vásárlásoknak részletben való fizetését Gyárak í ; 

Kumn Mályás Fia R.T. c ORIENT 
Cluj, Ccalea Marechal Foch 2. Iparváll al afok í 

elszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- luliu Maniu delőink szolgálatára. - Speclalisták vagyunk: dejen naptárt mlosa ére miame e 
acélárukban, látszerészetben, borotva-kö- naptár vállalat kolekcióját és annak árairól 
zörülésben, orvosi műszerek javitásában. meg nem sgyőzödött. 
Prima alpacca evöeszközök feltünőolcsó áron 
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Apróhirdetések 
LEVELEZÉES 

ARANYÉRT LEGIÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE- 
GELE FERDINAND 1i4. TAKARÉKOS. 

sAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLG, 
3 

Apróhirdetést rAPUNk RÉszéRE felacd- 

SZOBABERENDEZÉSEK. butorok, da- 
el. rabonknt is, antik asztalok, tükrök 

adók. Str. Octavian losif 6. 1567 
FINOM üzleti pult és kassza-pult ol 
csón eladó. Oasanu 21-b. emelet. 11569 

SÜRGŐSEN eladó füszer csemege üzlet 
magy vevőkörrei forgalmas uccában más 
elfoglaltság miatt. Cim a kiadóbam. 1572 

GYÖNYÖRU belvárosi komfortos villa- 
ház 4 szobás, azonnal beköltözhető. ol- 
csón eladó, Megbizva Roma 1ngatlanfor- 
galmi iroda, Str. Memorandului 9. (T 107) 

hat A VÁROS KÖZPONTJÁBAN is. NOVA KöL- 

CsSONKONYVTAR, Strada Memoranduluil 

Ne. 16. 

MARGIT! Jöjjön, a gyermek beteg, ki 
vánja látni, Kozmáné. 1548 

Alkalmazottak 
éstisztviselők! 
Mert kevés a pénzetek 

„etella' papl
ant, vásznat 

és fehérnemü 
ot 
e dvarban 
talea Regele Ferdinand No 19 

Állandó Ármegjelölés; Alkalmi vétel; 
lakó II. Autószakma, Biztos egzisztencia; 
Belváros; Doktor; 1401 szuterin; Egy Ko- 
moly érdeklődönek azonnaltól; Fodrász;: 
Házmester; Havi pontos fizető; Hav1 2500; 
Házasság nincs kizárva; Iparosok előny- 
ben; Intellektuel, Intellgens 1paros; jó 
márkáju; Jól fizető; Jön a tavasz; Jövedel- 
mező üzlet; Jövő; Közszükséglet; Kölcsö- 
nös megértésre; Megértés; Megbizható; 
400.000; Pontos fizető: Szerény; Sürgös: 
Szabjuank, varrjunk, Technikus, Tavaszi 
napsugár; Tökéletes megbizhatóság; Többi 
megegyzés szerint; Volt könyvelő; Tégia, 
cserép; Unterricht; Őszinte 35; Őszi rózsa, 
Tisztviselő jeligékre levelek vanmak a ki- 
adóhivatalban. 

SZÓRAKOZÁS céljából megismerked. 
nék egy 26-30 éves érettségizett, magas 
fiatalemberrel. Jelige: Várok egy uj ta- 
vaszt. P2527 

ADAÁS-VÉTEL 
MAR KöÖZTUDOMÁSUÚU, hogy órák s ka- 

rikagyürükben legolcsóbb Casa Orologelor, 
Cluj, Piata Mihai Vtieazul 11. (f 1958) 

FORDSON négyhengeres duplakerekü 
teherautó olcsón eladó. Veselovszki Tar- 
gumures Episcopul Bob e. i04 
VESZEK haszaált, jó állapotban vastag 

hnóleum szőnyeget. Ajánlatokat. Tutun- 
gerie Szika, Huedin cimre kérek. (T 118) 
ARANYÉRT, ezüstért, briliáns kövekért, 

régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 
vElvetia". Regina Maria 41. tf 1867) 
VILLAHELY eladó 000 négyzetméter, 

Muresan ucca 68. Értekezni Muresan i4, 
jobb, emelet. P 2504 

70 EZER LEJÉRT eladó a S:r. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istálilo 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915. 

PARCELLAK eiadók a Str. Regala végén. 
Viz, villany, kanális, járda. Elsőrangu tő- 
kebefektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. 
Grádinilor 9. (1344) 

ÓCSKA ruhákat magas árban veszek, 
dus választékban eladok, hivásra házhoz 
megyek, Str. Regina Maria 6. (1540) 
ELADÓ vidéken teljesen felszerelt nyom 
da és könyvkötészet. Értekezni: Zirkuli, 
Ciuj, Hintz gyógyszertár. (1083) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Marasesti 
81 szám. 1413 

fehérmemiü anyagokat olcsón 
csak „Stella"-nál 

Udvarbani:. dinandi9 

MODERN dióhálók, konyhaberendezés 
eladók. Tudor Vladimiresca 1e6e. 1398 

CIRCA féllóerős motorods ventillátor: 
keresünk. Victoria butorgyár. I133 
KERESEK jókarban levő kicsi jégszek- 

részt. „Pax" Cluj, Cal. Victoriei 6. T134 

CSALÁDI HAZ azonnal eladó, Értekez- 
ni; Str. Gh. Tamas 7. óoto 
ELADÓ zöld vaságy sodronnyal olcso 
áron. Str. Episcop Pavel 18. S:r. Donat 
32-vel szemben. 1011 

ELADÓ 3 plus i lámpás hálózati mo- 
dern rádió, beépített dinamikus hangszé- 
róval. Str. Amurg 49. PPP2550 
ELADÓ házak Clujon, Someseniben, 

„Prompt" iroda. Regina Maria 32. P2525 
KICSI háromlábu tükör, szekrény, ké- 

pek, pokróc eladó. Motilor 45. (hátul. 
- P2523 

ELADÓ Ciuj határában az Elővölgy tal 
só oldala nevü dülőben 31 katasztrális 
hold 443 négyszögöl magysájgu kaszáló. 
Irásbeli ajániatok 1057 február 28. déli 12 
óráig adandók be az Unitárius Egyház- 
lószágfelügyelőségéhez. Cluj, Cal. Mar. 
Foch 12, I. em. 20, ahol bővebb felvilágo- 
sitássai is szolgálnak, isz 
GARDEROB szekrényt legkevesebb 60 

em. mélységgel megvételne keresek. Szé- 
kely, Traian 1z 592 
KERESEK megvételre belváros közelében 

2x2 szoba, konyhás komfortos házat, .300 
ezer" jeligére. ] 154*0 
ÁTADÓ belvárosban vendégiő-Bodega, 

alkalmas éjjeli mulatóhelv olcsó házbér, 
kis lakás is benne van. Érdeklődm Orient- 
nyomda, Regina Maria 11. udvarban. 

I5 
MINIMAX vagy hasonjó kézítüzoltó ké- 

szüléket használt, de jó állapotban kere. 
sünk. Ajánlatokat „Minimax jeligére ké- 
rünk, T 119 
RENTABILIS kisebb füszerüzletet kere.- 

sek. Cimet a kiadóba kérek. ] 1582 
JÓFORGALMII vendéglő nyári kerthe- 

lyisége megbizható segitség hiányában 
bérbe kiadó, vagy esetleg egész szezonra 
átadó. Cim a kiadóban. 1581 
ELADÓ 8 hoid szénafü a Bakamálon és 

6 hold szántóföld Barhanciun. Értekezni. 
Str. Col, Paulian 52a 57ó 
SATÁT termésü pergetett virágméz 

magyban és kicsinyben eladó Str. Massa- 
ryk 2. 1575 

ARco" delmi vállaiat 
nn értesítése : 
Ertesitjük vevőinket, hogy Faur Mihály 
Oradeai cipőgyáros vállalatunkban ér- 
dekközösséget vállalt. Üzletünket meg- 
nagyobbitottuk és 1937 március 1-re 
Str. Memorandului 25 szám alá he- 
lyezzük át. - Ugy vásárlást, mint fi- 
zetések teljesitését 1937 március 1-től 
Str. Memorandului 25 alá kérünk. 

cipőkereske- 

„ARCO" ciul
, Str. Dubá- 

ELADÓ belvárosban családi ház. Cim. 
Regima Maria 39. szám. (1200) 
ELADÓ nagyon szép házastelek, egy 

szoba konyha speiz 1istálló sertés ól ve 
randa viz rajta fekvő két üres telekkel 
együtt vasut mentén áll 150.000 lejért 
esetleg külön külön eladó. Értekezni őft. 
Gheorghe 31. Silaghi telep. 1544 
ELADÓ hálók, modern konyhaberende- 

zések és más butorok, Iasilor 10. 1553 
ELADÓ gyönyörü téhkabátok, felöl- 

tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg, Ferdi- 
nand 22. T121 
ELADÓ komplett hálószoba rézágyakkal 

és márvány hálószekrényekkel, Str. Gen. 
Berthelot it. T124 
ELADÓ uj, féregmentes ház. Regele 

Carol II. No. 176. T128 
ELADÓ ház vendéglővel, söntés, tánc- 

terem, bilhárdszoba, téli nyári tekepálya 
64 négyzetméteres betonpince. Str. Cri- 
san 35. . T129 

larlior No. 143. 

ALLÁST KERES 

ZONGORAÓRÁAKAT adok, könnyü me- 
tódus, gyors haiadás, pedagógiai alapon. 
Olcsón. Cim a kiadóban, 441 
BEJÁRÓHELYET keresek, főzést is vál- 

lalok. Cimeket 8 éves bizonyitvány" je- 
ligére. 584 
JOBB iparosasszony házvezetőnől állást 

vállal magános urnál, Cim a kiadóban. 1577 
ÉTTERMI főszakácsnő, akár intézetben 

is, állást keress Gen. Berthelot 15, utolsó 
ajtó. Majorné. P2325 

ALLAÁST KAPHAT 

SZABÁSZNŐ (munkakönyvvel) felvéte- 
tik a Modellházban (volt Venus) Cluj, őtr. 
Memorandulu 3-5. (T 106) 
JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel. 

vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6. 
(f 1924) 

nyai azonnalra felvesz Weinberger. Str. 
Masaryk 42. T120 

JÓL főző szakácsot keres cluji szanató 
rium. Cim a kiadóban 11605 
TISZTESSGES. megbizható MINDE- 
NES kerestetik vidékre idősebb házaspár 
mellé. Levelezni: Cirlea Aurel, Alba lu- 
lMa, Grigorescu 12. 
EGY 1dősebb nőt gyermek mellé család 

tagként keresek. Str. Tribunia Laurian 2. 
(Irisz mellett.) 1603 
PERFEKT román-magyar gyors és gép 

irónőt felveszünk Ajánlatokat, Cluj, Ca- 
suta Postala 133, kérünk. 1601 
KÓSER bodegába izr. kiszolgáló leányt 

felveszek Piata Mihar Viteazul 33. szám, 
Rotschild. 592 
UGYNOKÖT magas jutalékkal felve- 

szünk. Ernyőüzem, Regele Ferdinand 3. 
1589 

TANULÓT felvesz vas és fémipari üzem 
Cim a kiadóban, 1583 

kenyérüzletbe EGY rendes székely fiu 
KIFUTÓNAK azonnal felvétetik. Str. Gr1- 
gorescu 12z 1580 
MASSZIROZÓNŐT keresek. Szép iróasz- 

tal eladó. Bratianu 41. ajtó 1. 1579 
KENYÉR elárusitónő azonnal felvétetik. 

Str. Gen, Poetas 6. 1574 
TANULÓ vagy kifutófiu jó fizetéssel 

füszerüzletbe azonna felvétetik. G. Ta- 
mas . 1596 .KÉZIHIMZÉSHEZ keresek leányokat 
fizetéssel, Cimet adja le a kiadóba Allan- 
dó jeligére 1600 
GYORS és gépirónő perfekt román, magyar és német nyelvtudással azonnal 1 beléphet. Ajániatokat referenciákkal 

„Részvénytársaság" jeligére Rudolf Mo.- se továbbit. 
T132 

VASUTI KEDVEZMÉNNYEL rendeke- 
ző jómegjelenésü agilis ember feltétlen 
román tudással ardeali utazónak kereste- 
tik, Cim a kiadóban. T435 

KÜLÖNFÉLEÉK 
URAK, ha szép frakkot akarnak viselni ugy csináltassak Radics uri divat szabó- 

nál, LEGNAGYOBB FRAKK-SPECIA- LIS TÁNÁL. Reg. Ferd. 22. T123 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl- 

csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. T122 
FORRGALMAS restauranthoz társat ke 

resek 0-8000 lejjel, esetleg átadó. Cim a 
kiadóban. 1607 
ELVESZEIT egy kis fehér, fekete far. ku játékos macska a Regele Ferdmand és a Decebal uton. Megtalálója jutalomban 

részesül, Cal. Decebal 1595 
MUVIRÁG tanfolyam Calea Regele Fer 

dinand 141. I. em. ajtjó 8 1597 
TALÁLTAK EGY KUTYÁT. Az V. ke- 

rületi rendőrség közli. hogy nála történt 
bejelentés szerint találtak egy orosz agár 
kutyát, amelyet igazolt tulajdonosa a 
Str. Verde 11. szám alatt átvehet. 1613 
KISEBB vendégiőt vagy bodegát átven 

nék összes engedélyekkel és lakbérrel 
2000-53000 lejig havonta, Cimeket kérem 
a Novaban leadni. P25331 
STR. CIPARIU 1-c. alatt megnyilt a 

Cseke cukrászda fióküzlete, hol naponta 
friss cukrász sütemények stb. kaphatók. 

T 126 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ májusra 5 szoba, konyha, für- 

dőszobás lakás, A. Muresanu 14. P 2505 
BUTOROZOTT szoba gy vagy két szo- 

lid urinőnek zongora használattai kiadó. 
Memorandului 1z. az emeleten. b0 
KIADÓ egv szoba konyha fürdőszobá- 

ból álló villalakás. Str, Maloasa 7-b. As. 
toria mellett. 1525 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 

fürdőszobával kiadó. Reg. Maria 9. 1602 
EGY szoba konyha szuterinbe március 

1-től kiadó. Sér. Decebal 64. 11600 
SZÉP UCCAI szoba konyha azonnalra 

kiadó, Str. Oásanu 25. 590 
ÜZLETHELYISÉG két nagy kirakattal 

Motilor 65, Park szanatóriummal szem- 
ben azonnal kiadó. Értekezni Anca könyv 
kereskedőnél. 1500 
EGY szép nagy napos, világos szoba ki- 

adó. Str. Episc. Ivan 2. 11590 
KÉI urileány vagy uriember központ- 

ban olcsó lakást kap. Értekezni: Ernyő- 
üzem, Regele Ferdmand 3. ss 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kiadó. Str. Regina Maria 11. Érdeklődni a 
portásnál, I31 
EGY üres szoba azonnal kiadó. Str. Bar- 

bulaotáru 18-20. Kétvizköz. 1585 
3 SZOBA, konyha. fürdőszoba, füthető 

vermnda kiadó, Str. Baron L. Pop 27, ápri- 

1604 

lakó" jeligére kiadóba kérek, 

lhs 1-től. 1578 

VI. évfolyam, 19377. február 24. 

MEGBIZHATÓ bejárónőt bizonyitvány-[ KIADÓ betonozott füthető raktárhely 
ségek, Garagenak, csendes muühelynek 
Regele Ferdinarrd 72. 1503 
KIADÓ elegáns butorozott szoba. Érte. 

kezni Piata Cuza Voda 14. BPa5 
ELEGÁNSAN butorozott uccai szoba ki 

lönbejárattal kiadó. Str. Paris 16. 1612 

LAKÁST KERES 
KERT kezeléáséért középkoru iparos hi. zaspár lakást keres. Cim a kiadóban, 

(1465 
KÉT SZOBA, konyha, üra 

szobás lakást keresek Marianum közelében május 1.re. Pontosan fizetek. Cimet „Jó 

2 SZOBÁS komfortos lakást, lehetőleg kertes házban azonnalra keresek. Cim a kiadóban. 155? 
PÉKSÉG 5 kemence, lakás, üzlethelyi. ség kiadó. Lustig, Bratianu 45. (B2) 
KERESEK majusra 1 szobás komfortos vagy 2 szobás garcomlakást belvárosban, Rendes fizető jeligére Nova, Memorandu. 

lui 16. P 2524 
e ee 

- Hogyan kell elriasztani a maj. 
mokat? Fokvárosból jelentik, hogy 
hatalmas majomcsorda óriási pusz. 
titásokat vitt végbe a termőföldeken, 
A gazdák kétségbeesett igyekezete 
hiábavalónak bizonyult a pusztitás 
megakadályozására. Végül egyik 
gazda azt tanácsolta, hogy fogjanak 
meg egy páviánt és meszeljék be fe- 
hérre, majd engedjék szabadon s ez. 
által a majmok el fognak menekülni. 
Igy is történt. A fehérre meszelt pá- 
vián hangos üvöltéssel rohant társai 
közé, amelyek ugy megijedtek tár. 
suktól, hogy egytől-egyig elmenekül 
tek arról a vidékről. 
- Ujjlenyomatot vesznek azoktól, 

akik felvétetik magukat a választási 
névjegyzékbe. Altalános meglepetési 
kelt a polgárság körében a minisz- 
tériumnak az a rendelkezése, amely 
szigoru feltételektől teszi függőve a 
választási névjegyzékbe való felvé- 
telt. Az uj rendelet értelmében 
ügyészségi büntetlenségi bizonyit- 
ványt kell beszerezni annak, aki vala 
milyen okból kimaradt a választóli lis 
tából, vagy pedig most akarja felvé- 
tetni magát. A bizonyitvány beszer- 
zéséhez pedig több kérvényt kell be- 
adni s minden jelentkezőtől ujjle- 
nyomatot is vesznek fel a törvény 
szék 1411k számu szobájában. A 
bizonyitvány költsége 150 lej, ami 
természetesen sokakat visszariaszt 
attól, hogy érvényesitsék állampol- 
gári jogaikat és felvétessék magu- 
kat a választói névjegyzékbe. arról 
nem beszélve, hogy az ujjlenyomat 
felvétele meglehetősen furcsa és 
megbélyegző dolognak látszik. 
- Kavarodás egy párbajkihivás körül. Budapestrői közlik: Peyer 

Károly szocialista képviselő nemré- 
giben a képviselőházban ülés közben 
olyan kijelentést tett, amelyet dr. 
Csóka János ujpesti rendőrkapitány 
magáranézve sértőnek talált és ezért 
lovagias elégtételt kért. A képviselő 
azonban az elégtételadást megtagad. 
ta a keresztény erkölcsökre és a tiz: 
parancsolatra hivatkozással, majd 
az elégtételt megtagadó levélben gu 
nyosan ezt irta Csóka segédeinek: 
Miután a világháboruban a vártü- 
zéreknél és utóbb a repülőknél szol- 
gáltam, csak e fegyvernemek kezelé 
séhez értek, az utóbbiról azonban le- 
mondok. Hajlandó vagyok azonban 
arra. hogy ágyu-párbajra kiálljak 
Alljon ki egy-egy ágyuval egyikünk 
a Gellért-hegyre, másikunk a Sváb 
hegyre és akinek lövése a kettőnk 
közül talál, az nyer. Ha ajánlatoma 
nem fogadja el, ugy dolgozzunk 2 
lapáccsal és mutassuk meg hogy K 
tud többet produkálni a magyar nép 
és haza érdekeiért." Valószinü. hog) 
a sértő levélnek ujabb következme 
nyei lesznek. 
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Zőesgstétl 
FARMER. KIVAN sSAÁG 
Egy farmer először megy New- 
yorkta 
- Mi ez a nagy épület? - érdek- 

ödik az egyik bentlakótól. 
Ezegy felhőkarcoló - válaszol. 
ja a kérdezett, 
-Nöos, mikor lehet ezt üzemben 
látni? - érdeklődik a farmer tovább. 

A kis Ibolyka már félórája fekszik 
az ágyában, de sehogy sem jön álom 
szemére. Jobbra fordul balra fordul 
lehunyja a szemét, kinyitja a szemét, 
minden hiába. Végre keservesen fel- 
zokogz. 

Anyukám, mit csináljak, elfelej [4 
tettem, hogyan kell elaladni 
Jó BARÁT 
Kolm azt mondja Grünnek: 

Néhány perccel ezelőtt tntor 
mágiót kértek rólad. 
- És mit mondiál? - kérdezte 

erre Grün. 
Hogy lásd, milyen jó ember va- 
gyok, nem mondtam, hogy egy éhen- 
Kkórász snorrer vagy, hanem dicsér- 
telek, hogy óriási vagyonod van és 
rengeteg pénzt keresel. 
- Ezt nagyon jól tetted. 

kér te az információt? 

Az adófelügyelő... 

- Időjárás. jelentés. A bucurestii 
időjáráskutató intézet jelentése: 
Váltakozó felhőzet, borus, inkább 
esőre hajló irányzat, enyhe szél 
változatlan hőmérséklet. 
1ez ögyeletes gyógyszertárak. Fo- 
yő hó 20-ától 26-4 áig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
tr. Memorandului; dr. Olariu, Str. 
eetina Maria; Minerva gyogyszertár 
alea Regele Ferdinand és dr. Rus 
8ü gyógyszertár, Str. Cipariu 

Köszönetnyilvánitás. Mindazon 
6i ismerősöknek, kik feledhetetlen jó 
stvérünk váratlan elhalálozásával 
, bánatunkban őszinte részvéttel 
ie oztak, ezuton mondunk hálás 
eszönetet: Benedek testvérek. 

. 

Es ki 

MUNKÁS MOZGO 
Közldvána tra 1 nnpia! 

STAN-BRAN 
mint rendőrök 

Drágai diák 
ssraktöpremier román-magyar felirat 

ankratow ezredes 
a Orosz társadaimi dráma 
x egész világ dalol, nevet 

sgeztsi és Kkiadóhivatal: Cal 

csütörtökön este nagy 

„lóesteti- 7. OLDAL 

Vasárnap délután 6 érakor is 
aNagy ékszerész van müsoron 
Karithy Frigyes és Majoros íst- 
ván uj vigjátékának A nagy éksze- 
résznek héetfő esti harmadik előadá- 
sát olyan nagy közönség nézte és 

4 tapsolta végig, hogy az igazgatóság 
vasárrap alután 6 órára szintén A 

nagy ékszerészt tüzte müsorra. Bi- 
zonyos, hogy ez a sziporkázóan szel 
lemes szatira vasárnap délután ő 
órakor szintén nagy házat fog von- 
zani , ; 

...... ! 

Bikfic tanár ur és Csárdás 
Holnap este Balázs sándornak, a 

egyik legtehetségesebb tagjának uj 
vigjátéka, a Bikfic tanár ur kerül 

szinre. A Bikfic tanárt urat a szin- 
ház oradeai turnéja előt; mutatta 
be itt s épen a társulat távozása 
miatt csak kétszer kerülhetett szin- 
re. Azóta a vigjáték Oradean is 
igen nagy sikert ért el s igy termé- 
szetes, hogy amint a társulat haza- 

érkezett a szinház azonnal müsorá- 
ra tüzte a kitünő vigjátékot. 

Csütörtökön este a szezon legna- 
gyobb operettsikere a Csárdás ke. 
rül szinre. Ez lesz a kitünő operett 
34-ik előadása s valószinü, hogy a 
Csárdás most már nemsokára el fog 
érni második jubileumához, az 50. 
előadáshoz. A Csárdás főöszerepeit 
most is a premier szereplői játszák. 

Rip van Winkle 
- Planauete és Melihac vigoperája - 

Nagy és szép feladatra vállalko- 
zott szinházunk, amikor betanulta 
és müsorára tüzte a Planduette és 
Meilhac klasszikus szépségü vigope- 
ráját. a Rip van Winklet. A világ- 
városok nagy operaházamak állan- 
dó müsordarabja ez a gyönyörü ze- 
néjü dalmü s igy kétszeresen ér- 
tékelendő a szinház törekvése, hogy 
ilyen igényeket támasztó darabot 
mutat be közönségünknek. 

Gróf László rendezésében a vig- 
epera szinte ujjászületik. Teljesen 

uj betanulásban, gyönyörü kosztü- 
mökkel és diszletekkel kerül ez- 
uttal szinre a Rip van Winkle. 

A Rip van Winkle zenei részeit 
Stefanidesz József, a szinház kitünő 
karnagya tanitotta be, aki vezényli 
is a darabot. 

A Rip van Winkle a főszerepeit 
Solymosán Magda, Stefanidesz III, 
Czopán Flóri. Gari Gyula mint ven- 
dég, Borovszky, Csóka, Fülöp és 
Deésy éneklik. 

RRöli Marika 
Seleci Notdóban 

- Mozgalmas bucurestii bünkró- 
nika. Jelentettük, hogy a Balta Alba 
uccában az illemhelyen megtalálták 
Udrea munkás hullájját. Udreát ba- 
rátja, I. Constantinescu ölte meg 
akivel homoszekszuális viszonyt foly 
tatott, de az utóbbi időben elhide- 
gültek egymástól. Minthogy ez már 
a második hasonló eset, a rendőrség 
erélyes intézkedésekkel akarja ki- 
pusztitani a homoszekszuális fészke 
ket. Tegnap 
büntény történt fővárosban. A Lux 
szálloda egyik szobájában agyonlőt 
te magát egy ismeretlen vendég, aki 
Stefanescu mérnök néven szerepelt, 
de összes igazoló iratait elégette. 
Bucsulevelében csak annyit irt. hogy 
személyi okokból lett öngyilkos és 
holttestéet hamvasszák el. A Ior- 
dache-étterem eőtt Usein Aseimovi- 
ci albán bosszuból agyonlőtte régi 
haragosát, Herediu Mehmedovicsot, 
azután szó nélkül átadta magát a 
lövésre előslető rendőrnek. A Cam- 
pineanu uccán egy részeg sofőr ál- 
tal szabálytalanul vezetett autő a 
járdára szaladt és halálra gázolt 
egy ismeretlen leányt. A vizsgálat 
az összes ügyekben folyik. 

- VWieder Olga tánciskolájában 
purimi tánc- 

mulatság lesz Piata Ünirii 1. A volt 
„U" Club helyiségeiben. Kitünő 
jazz-zenekar fogja szórakoztatni a 
közönséget, 
- Blum felveszi a harcot a drá- 

gaság ellen. Párisból jelentik: Saini- 
Naázaireben Blum miniszterelnök egy 
gyülésen kijelentette, hogy a Nép- 
front kormánya a fogyasztási lehető.- 
ségek és a gazdaság növelése által 
kivánja felvenni a harcot a válság- 
gal. Most azonban szünetre van szük 

és szeret ség, hogy az áremelkedést megaka 
dályozhassák. 

- 

egyébként még több 

- Nénnemzeti arevonal alakult 
Lengyelországban. Koch Adám ezre- 
des, az uj politikai csoport a nép- 
nemzeti arcvonal főnöke felolvasta 
programbeszédét a varsói rádióban, 
amelyben szembefordul a kommuniz- 
mussal, ragaszkodik a magántulaj- 
don és az egyéni kezdeményező szel- 
lem jogához, mig z államnak itt csu- 
pán a befolyás jogát tartja fenn. 
Sürgeti továbbá a parasztbirtokok 
növelését. a mezőgazdasági termelés 
szintjének emelését, olcsó hiteleket 
és a kisebbségi jogok védelmét. A 
nemzeti blokkhoz máris számosan 
csatlakoztak, igy a volt frontharco- 
sok szövetsége, a cserkész-szövetség, 
a tartalékos tisztek szövetsége stb. 
- Felfüggesztedték a targumure- 

si „Reggeli Ujság"" megjelenését. 
A targumuresi ,Reggeli Ujság" meg 
jelenését belügyminiszteri rendelke- 
zéssel bizonytalan időre felfüggesz 
tették. 
eseceeteseteezemtnssee 

Inapolták a NcároNidácr 
tárgyalását 

(CLUJ.) A tábla harmadik szek- 
ciója előbt tegnapra tüzték ki az is- 
mert Negro-Nigger cégek közötti 
tisztességtelen verseny cimén indi- 
tott per tárgyalását, Az Egger (Neg- 
ro) gyár ugyanis feljelentést tett a 
timisoarai Kandia gyár ellen tisztes- 
végtelen verseny címén, amiért az 
The Nigger elnevezés alatt a Neg- 
rohoz hasonló kivitelü és csomagolá- 
su cukorkát hozott forgalomba. A 
törvényszék a Kandiát bünösnek 
mondotta ki és ötezer lej pénzbünte- 
tésre, továbbá a polgári kártérités 
megfizetésére itélte. Az elmarasztalt 
gyár vezetőzége felebbezett és igy 
kerül az ugy a tállla elé, amely a 
feljelentő távolmaradása miatt a 
tárgyalást március 8-ára halasztotta. 

Irta: ern WOL 

3. 

A lakás ajtaján kopogás hallat- 
szott. A tanár félig kinyitotta az 
ajtót, de a váratlan látogató a tá- 
madt résen át megpillantotta Mariet. 
Az asszony nagyot sikoltott és el- 
takarta arcát. Heller kiszólt a láto- 
gatónak: 

- Jöjjön csak be, fiam! 

A szobába Kurt Rabong, a nyol- 
cadik osztály tanulója lépett be. Hel 
ler most hozzáfordult: 
- Mondja, Rabong, 

maga nekem? 
A diák lelkes szemekkel válaszolt: 
- Teljes szivvel és lélekkel, tanár 

ur! 
- Nos, akkor maga itt nem látott 

semmit, érti? 
Erem, tanár ur! 

Heller most Mariehez fordult: ! 
- Legyen megnyugodva asszo- 

tom... Rabong mindent tud, de Ra- 
bong a kinpadon se vall be semmit.. 
Igy van, Rabong? 
- Igy van, tanár ur! 1 

A diák boldogan hagyta el a ta 
nár lakását és odakint megfogadta 
magában, hogy ezentul őrködni fog 
a szerelmesek biztonsága felett. 
Fiatalos fantáziáját megfogta a do- 
log romantikája és örömmel tetszel- 
gett magában a középkorbeli hü csat 
lós szerepében. Büszke léptekkel rót- 
ta a tanár háza előtt vezető utat és 
nagy boldogságában nem vette észre 
hogy a ház kiszögelésénél egy sötét 
szakállas alak lapul az ablak 
alatt. : 

jóbarátom 

Másnap január 5-én délelőtt egy 
óra közben hárman tartózkodtak a 
rheinstadti gimnázium tanári szobá- 
jában: Neumayer igazgató, Frank 
Heller és Brunno Wunderlich. A 
fizikatanár és az igazgató között 
az emlékezetes este óta egész fe- 
szült volt a viszony. Valentin igaz- 
gatót anélkül, hogy elszméletét visz- 
szanyerte volna, még aznap éjszaka 
az orvos utasitására Berlinbe szálli- 
tották, a kongresszus már szétszéledt 
és most a három férfi hangtalanul 

üldögélt a néma tanári szobában. 
Az iskolaszolga jött be és a B. Z. 

am Morgen aznapi példányát tette 
le Wunderlich tanár elé. A fizikata- 
nár szórakozottan nézte át a lapot. 
Egyszerre felvillant a szeme és egész 
váratlanul Neumayer igazgatóhoz 

fordult: 

- Igazgató ur. igen fontos ügy- 
ben szeretnék beszélni önnel! 

Jelentőségteljesen nézett a fiatal 
Heller tanárra. aki megértette a 
pillantást és diszkréten kivonult a 
szobából. Talán öt percig tartózkod- 
hatott odakint, amikor kijöttek Neu- 
mayer és Wunderlich. Heller csodál- 
kozva nézett rájuk: ugy látszott, 
mintha semmi sem történt volna 
azon az estén. Az igazgató szivélye- 
sen kezet szoritott a fizikatanárral, 
aztán odaszól Hellernek: 
- Ma este sürgős ügyben Berlin- 

be utazom és pár napig ott maradok. 

(Folytatjuk.) 
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It a nemzetküzi te umi 
ellenőnzés fervezete 

Minek a birtokában is van most Oviedó? .. 
tettek egy felkelő abesszin csoportot 

az olaszok a tavak vidékén 
(LONDON.) A semlegességi birest bombázták, de az okozott kár 

zottság elkészitette a nemzetközi 
tengeri ellenőrzés tervére. Eszerint 
Anglia és Franciaország együttesen 
Spanyolország északi partvidékeit 
a Pireneustól Gibraltárig, Angliával 
együtt pedig a szembenlevő marok 
kói partvidéket. Anglia a Gibraltár 
és Almeria közötti spanyol partvidé 
ket, továbbá a spanyol-portugál ha 
tárt ellenőrzi. mig a többi részek 
ellenőrzését a német és olasz hadi- 
hajók eszközlik. Ezek magatartását 
illetőleg még nmes végeges megálla- 
podás. A munkában ezer ellenőr 
vesz részt, köztük 130 angol, akik a 
lisszaboni angol követ felügyelete 
alatt müködnek. Az ellenőrzés költ- 
ségei 1 millió fontot igényelnek, a 
melyből Anglia, Franciaország, Né- 
metország. Olaszország és Orosz- 
ország évenként 140 ezer fontot fi- 
zetnek, mig a fenmaradó 300 ezer 
fontot a benemavatkozási bizottság 
többi tagállamai téritik meg. Az el- 
lenőrzésével megbizott hajók a spa- 
yol partvidéktől mintegy 10 ten- 
gernyi mértföldre helyezkednek el. 
dJoguk van a semlegességi bizotiság 
atározata értelmében a benemavat- 

kozási egyezményben résztívevő 27 

állam összes hajóit feltartani s meg 
állapitani, hogy van-e rajta semle- 

utászól eltekintenek. 
yik hajó nem az emliteti 

í flottájához tartozik, ugy nemzetisé 
gét igazolni köteles és kellő igazolás 
esetén átkutatására mem kerül sor. 
Nyolc ellenőrzési állomás lesz, ahol 
az ellenőrök a hajók fedélzetére lép- 
hetnek. És pedig Bordeaux, Gibral- 
tár, Marseille, Cherbourg, Palermo 
Orán, Madeira és a délangliai ten- 
gerparton horgonyzó Goodwin- 
Sonds angol gőzös fedélzete. 

Lázadás 

(ADDISZ ABEBA.) A nagy tavak 
vidékén a napokban az olaszoknak 
behódolt, de tőlük ujra elpártolt 
Gabre Marian törzfőnök vezetésével 

felkelő-csapat összeütközött 
gy olasz hadoszloppal, amelyet Na 
ie és Tucci tábornokok vezettek. 

Az olaszok legyőzték az abesszine- 
ket. A harcokban Gabre Marian és 
zamos törzsfőnök elesett. A láza 

dó főnököket pedig statáriális uton 
ivégezték. Az olaszok a felkelők 
gész csoportját bekeritették és fog- 

lyi ul ejtették. 

gv 
egy 

t 
(OVIEDŐ.) A Havas Ügynökség 

jelenti, hogy az oviedői uj rádió 
állomás megcáfolta tegnap este azo 
kat a külföldi lapok és távirati iro- 
dák által terjeszrett hireket, mint 
ha az asturiai bányászoknak sike- 
rúlt volna Oviedó városába benyo- 
mulniok. A salamancai rádió is köz- 
li, hogy Oviedó és Gardos között az 
összes baloldali támadásokat vissza- 

ék és az ellenség sulyos veszte- 
et szenvedett. Ugyancsak ez a 

ó közli. „hogy a nemzetiek re- 
i az éjszaka Alcala de Hena- 

gi ellenőr, mel
y esetben az 

át- 

Ha vV alam e. 
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nagyságát és az áldoztok számát 
nem tudják. 
A valenciai rádió ezzel szemben 

továbbra is a kormánycsapatok 
eloban való benyomulásáról be- 
szé 
Ami a spanyol gyermekek gorsát 

illeti, most felvetődött az a terv, 
hogy egy semleges övezetben he- 

lyezzék el, ugy a jöbb, mint a bal- 
oldali táborikor tartozó gyermeke- 
ket. Ennek a nemzetközi övezetnek 
a közigazgatását egy semleges nem- 
zetközi bizottságra bizták s a költ- 
ségeket pedig a burgosi ellenkor- 
mány viselné. Ki akarják ugyanis 
mindenáron kerülni azt, hogy a spa- 
nyol szülők gyermekeit szovjet- 
földre vigyék el. 

URANIA MOZGÓ! Nagu sikerrei vetiti 

ALLOTRIA 
wity rossr fime zzmezszzemm 

Elüt: 
(CLUJ.) Szabó Sándor. a á42 

Cluj jelzésü autótaxija, amelyet ma- 
ga a tulajdonos vezetett, ma délben 
a C. Regele Ferdinandon elütötte 
Spiegel Regmna Scarilor 1 szám alait 
lakó nőt, aki ballábán és homlokán 
kisebb horzsolásokat szenvedeit. Mi- 
után a közeli Minerva gyóögyszertár 

tötte az autótaxi 
ban az egyébként nagyotthalló 
hölgy első ijedelméből magahoz tért, 
a taxitulajdonos hazaszállitotta a 
lakásába. A közelben szolgálatot tel 
jesitő Man forgalmi rendőrörmester 
az esetről jelentést tett a forgalmi 
ügyosztálynál. 

.z
i 

itélték a fellettesü- 

katonákat 
(CLUJ.) A hadbiróság ma tár- 

gyalta a IV. hidász-ezred öt katonaá- 
jának ügyét, akik 1934 szeptember 
24-én megtámadták és bántalmazták 
felettes káplárjukat, valami ügyből 
kifolyólag. A hadbiróság a vád- 
lottak közül Maximciuc fzidort fel- 
mentette, Szinevic Ronáldot 4 havi, 
Bencze Mihályt pedig 2 havi fogház 

ra itélte, mig a távollevő Gáspár 
István 2 évi, Jurovics Jenőt pedig 
félévi elzárásra itélte „incontuma- 
tiam." 
Ugyanakkor Csavar Pált, a ma- 

gyar határ tiltott módon történt át- 
lépéséér egyhvi 
ták. 

elzárássai suitot- 

Teljesen cltajult 
a románial némctek 
testívérharca 

(sreru A Fritz Fabricius féle 

hivatalos párt és a dr. Waldemar 
Gust vezetése alatti ellenpárt kö- 
zötti ellentétek teljesen elfajultak. 
Gust csoportja, amely erősen hajlik 
a horogkeresztes eszmék felé, a ro 
mániai németek testvérharcát még 
jobban kiélesitette azzal, hogy pro- 

pagandáját még a tanitói és lelkészi 
karban is megkezdte. A széthuzás 
veszedelmének következményeit 
látva most dr. Glondys Viktor lutbe 
ránus püspök rendkivül erélyes lé- 
pésre hajározta el magát. Mintegy 
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déséől és egy papot zárt ki a lutherá 
nus egyházközség kebeléből a szo- 
katlanul heves agitáció miatt. De 
vizsgálatot inditottak még számos 
lelkész és tanitó ellen. A Gust-féle 
agitáció gyökérverését főleg azzal 
magyarázzák, hogy a szász kisebb- 
ség körében a magas egyházi adók 
fizetése ellen fejtett ki propagandát 
azzal az igérettel, hogy ha az ő 
pártja kerül a romániai németség 
élére, ugy ezeket a terheket jelentő: 
sen csökkenteni fogja. 

e péntehken hirdet Meletet 
atábla III. szehclója a Gor 

ügy mellélajlásaban 
(CLUJ.) Az emlékezetes Goró-üg ügy 

mellékhajtásából kifolyólag a tör. 
vényszék tudvalevőleg elitéte Bug. 
nariu Alexandru és Tarr Albent 

vasuti tisztviselőket, mig a többi 
vádlottakat felmentette. Bugnariu és 
Taar ügyében a tárgyalás befejező. 
dött és a felebbezési biróság február 
26- án hirdeti ki itéletét. 

- Rendőrség hireiből. Tegnap del 
után a P. M. Vitezulon levő Astra. 
korcsmában borozgatott egy vidéki 
erdész, aki később telefonon bejelen 
tette a rendőrségen, hogy két 1j 
báránybőr és két rókabór, amelye. 
ket magával hozott, 4000 lej érték. 
ben. mellőle nyomtalanul eltüntek. 
A nyomozást Rotariu detektiv foly 
tatta le, aki estefelé tettenérte Ros 
tás György. gunynevén Nutu ciom 
faiai cigányt, aki az ellopott bőrső. 
ket éppen eladásra kinálta. Rostást 
letartóztatták és átadják az ügyész. 
ségnek. - Ugyancsak tegnap elfog 
ták Maria Gavrila, alias Bumbu ro- 
vottmultu egyént, ki a Decebal 17. 
számu ház udvarára lopási szándék 
kal behatolt. A tolvaj tagad, de a 
bizonyitékok ellene szólnak. Kihal) 
gatása még folyamatban van 
- Seba Ankarába megy. Prágyi 

jelentés szerint a cseh kormány tu 
domásul vette Seba bucurestii cseh 
szlovák követ lemondását. Seba Az. 
karába megy. mig helyébe valószini 
leg a berlini csehszlovák követ, 
Mastny kerül. Seba egyébként sze 
mélyesen adott utasitást a Nelantis 
könyvkiadó-vállalatnak, hogy köny. 
vét vonják ki a forgalomból. 
- Egyszerre eltün három elujl 

kisfiu. A IV. kerületi rendőrségen 
ma reggel bejelentették, hogy Bo- 
ros Constantin, Boros Liviu és Mun 
tean Vasile IV. elemi 3skolai tanulók 

nyomtalanul eltüntek. A három kis 
fiu tegnap rendesen iskolába ment, 

et bántalmazó hidász 
délben azonban nem tértek haza és 
azóta semmit nem tudnak róluk. A 
megrémült hozzátartozók. akiknek 
sejtelmük sincs arról, hogy mi tőr- 
ténhetett a három kisgyermekkel, 
aggódva kérték a rendőrséget a leg 
sürgősebb nyomozás meginditására 
ami meg is történt. Aki bármit tud 
a három iskolásfiuról, haladéktala 
nul közölje a IV. kerületi rendőrség 
gel. 
- A londoni jéghokki világbaj 

nokságok középdöntőjében Angila 
Lengyelországot 11:0-ra, Kanada- 
Németország 5:0 arányban végző 
dött és ezzel ugy Anglia mint Kana 
da csoportjaikban az első helyre ke 
rültek. 
- Diáktüntetés Budapesten és 

Pécsen egy Hunyadi-darabból 
szült film ellen. Tegnap Budapeste 
és Pécsen az egyetemi ifjuság e 
része tüntetett Hunyadi Sándor 10 
vagias-ügy" cimü darabjából 
szül film vetitése ellen. Pécsen ; 
rendőrség 20 diákot leigazoltatott 
Budapesten 150 diák a film műüso! 
róől való levételét követelte és amiko 
a mozi-igazgató elutasitó válasz 
adott, tüntetni kezdte ellene. A ren 
őrség azuán gyorsan szétoszl latta a 

tömeget és többeket leigazo azoltatott 
- Halálraitélték és kivégezték ' 

bulgár Landrut. A szófiai törvély 
szék halálra itélte Kirschvenk 
hedt banditát, a bulgár Land 
(Kékszakállt), aki megölte két a fel 
ségét, egy nagybátyját és egy öre 
asszonyt. A bhalálra itéltet ma 
gel fel is akasztották. 


